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A függetlenségi-párt 
a közgyűlésen.

A város ügyeinek intézését korlát­
lan hatalommal magához ragadot vá­
rosi-párt, ideges türelmetlenséggel látja, 
hogy a város közgyűlésén a független­
ségi párt kezd megmozdulni. Nem 
akarják megérteni, hogy miképen mer 
más valaki megszólalni, a városi-párt 
parancsnokain kívül. Az elmúlt négy év 
zűrzavarában, a függetlenség-párt szer­
vezetlenségét kihasználva, valóságos 
dogmaként hangoztatták ezek az abszo­
lutisztikus emberek, hogy a filggetlen- 
ségi-pártnak nincs létjogosultsága a 
közgyűlésen.

Ideje, hogy ezzel az erőszakos, 
gögös felfogással végleg leszámoljunk. 
Hiszen ezzel az álokoskodó tétellel 
szemben, éppen az az egyedül egész­
séges állapot, ha minden politikai-párt 
és főként a függetlenségi-párt, a maga 
erejéhez és súlyához képest, képviselve 
van a közgyűlésen.

Senki sem hisz ma már abban a 
régi hírhedt csatakiáltásban, hogy 
..száműzzük a politikát a közgyűlésből!“ 
Hiszen a törvényhatóságok kifejezetten 
politika i test ülclok.

Ezt bizonyítja a törvényhatóságok­

nak politikai küzdelmektől fényes múltja. 
Ezt állapítja meg maga az életben levő 
törvény : az 1886 : t.-c. 2. §-ának e. 
pontja, mely az országos politikában 
való állásfoglalását a törvényhatóságok 
jogává teszi. És ezt bizonyítja a való 
élet, ezt pecsételte meg maga az ellen­
kezőt hirdető városi-párt is, midőn a 
Khuen-kormánynak a városi közgyű­
lésen bizalmat szavazott.

Tehát csak állapodjunk meg abban, 
hogy a törvényhatóság politikai testület, 
melynek hagyománya, joga és köte­
lessége a politizálás. De ha ez igy van, 
akkor talán nem csupán annak a vá­
rosi-pártnak lehet politizálnia, amelynek 
első alapelve a nem — politizálás volna, 
hanem, - kegyes engedelemmel, —- 
talán az a függetlenségi-párt is jogo­
sítva van bemenni, szót emelni és har­
colni a közgyűlésen, amely párt őszin­
tén és becsületesen mindig politikai 
alapon állott és a melyhez, — vélet­
lenül Debrecen polgárságának nagy 
többsége tartozik.

A függetlenségi pártnak, a politi­
kai kérdésben való állásfoglalásra vo­
natkozó jogát tehát, nem lehet vitatni. 
Azonban még jó hiszemü helyről is 
lehet hallani azt az elienvetést, hogy 
nem—politikai természetű kérdésekbe 
ne vigyük bele a politikát. Ez az állí­

tás a legsötétebb fogalomzavarból szár­
mazik. Hiszen nem —politikai kérdé­
sekbe lehetetlenség politikát keveri i.

Ez az áiiitás azt akarná mondái i 
hogy a város gazdasági, ónkormány­
zati stb. ügyeinek intézésénél, ne uta 
sitsuk vissza, ha helyesnek tartjuk, azt, 
amit más politikai pártállása tényezői 
kezdnményeznek. Ez igy helyes, igaz­
ságos és természetes. De korántsem 
jelenti ám azt, hogy a nem—politi­
kai kérdésekei, teljesen párt-kereteken 
kívül intézzük el. Hiszen a városi-párt 
is azzal a célzattal alakult, — saját 
állítása szerint, ... hogy a város nem­
politikai természetű ügyeit, mint páti 
kezelje és pedig igen gyakran a leg­
merevebb pártszempont szerint akként, 
hogy fontos gazdasági kérdéseket egye­
nesen párt-kérdéssé tesz.

Világos tehát, hogy a másik köz­
gyűlési pártszervezetnek: a függet­
lenségi pártnak is meg van a joga, 
hogy a maga kebelén belül megvitat­
hassa a Város összes ügyeit és azokra 

' nézve megállapodásra jusson.
Mert egetverő tévedés ám az, hogy 

a függetlenségi pártnak csak közjogi 
programmja volna. Ez nem igaz, mert 
a függetlenségi párt országos grog- 
rammja is, zsúfolva nem-közjogi politi­
kai természetű, továbbá gazdasági és

A varsái Saköma,
A lengyel nemesek közűit mindig első­

rendű szerepet játszott Radziwil Károly herceg. 
Hatalomban, gazdaságban senki sem múlta öt 
felül s ő tudatában voltcnnck, — a jogok 
és kötelezettségek tekintetében is, — többnek 
érezte magát, mint a többi nemesek. Ha gaz­
dagságának titogtatásáért olykor-olykor érzé­
kenyen meg is tréfálták, tekintélye és hatalma 
azért mindig nagy volt, mert a végén mindig 
ő kerekedett felül . . .

Egy ízben a lengyel nemesek nagy gyű­
lést tartottak Varsóban, ahol Radziwil volt a 
mindenható ur, mert. hatalmas birtokainak 
nagyobb része a város alatt terült el. A hány­
szor csak Varsóban gyüléseztek a nemesek, 
Radziwil mindig kijelentette, hogy a követek 
— s azok kísérete, — az ö vendégei. A 
gyűlés bevégeztével hatalmas bált rendezett a 
nemesek tiszteletére s kísérőiknek meg a var­
sói népnek pedig egy nagy népmulatságot.

A gyűlésre összejött nemes urak elha­
tározták, hogy Radziwilt igen érzékenyen meg 
lógják tréfálni. Tudták azt, hogy a bálhoz és 
a népmulatsághoz óriási mennyiségű ételt 
sütnek-föznek össze s ehhez természetesen 
rengeteg mennyiségű jólégő, száraz tűzifa is 
szükséges-. Titkon elhatározták, hogy. Varsó­
ban s környékén az összes tűzifát össze­
vásárolják s ezzel Radziwilt annyira zavarba

fogják hozni, miszerint képtelen lesz a bált s 
a nép mulatságot megtartani. Megbízottaik ut­
ján az összes tűzifát iefoglaltatták, árát kifi­
zették s az eladóknak szigorúan megtiltották 
azt, hogy a vételt publikálják.

— A vásár után markukba nevettek az 
urak s lesve várták Radziwil ur kinos fel­
sülését.

Radziwil ki is bocsátotta a meghívókat, 
mikor az udvarmestere reszketve, jelenti neki, 
hogy nincs elegendő fája s a városban, meg 
a környéken egy darabkát sem lehet venni, 
mert valami ,részvénytársaság“ összevásárolta 
az egészet.

"Radziwil tüstént észrevette, hogy mi 
készül ellene. Nevetségessé akarjak tenni bál­
jával, mulatságával együtt ! De Radziwil sem 
volt az az ember, kinek oly könnyen lehetett 
volna túljárni az eszén! S a tréfát kieszelő 
uraknak bizonyára sohasem jutott volna az 
eszökbe az a megoldás, mellyel — ha mind­
járt óriási pénzálclozatok árán is — megtart­
hatta úgy a bált, mint a népmulatságot s 
ezzel felülkerekedett a tréfacsinálókon !

Varsó boltjaiban üsszevásároltatta az 
összes készen kapható fabútorokat: ágyakat, 
asztalokat, székeket, szekrényeket, ládákat, 
továbbá : kocsikat, szánkókat slb. s minden- 
ilyesfélét, amit csak beszerezni tudott. Behor- 
datta az udvarába, olt az egészet felvágatta 
s a tréfakedvelő részvénytársaság legnagyobb

megrökönyödésére : készen volt a bál s a 
népmulatság. Minden olyan jól és pontosan 
ment, mintha a legkisebb báj sem történt 
volna.

De a báli vacsorán — a „leforrázott“ 
részvénytársaság ugyancsak kikapta a magáét 
Radziwiltöl. Gúnyos célzásai, szatirikus meg­
jegyzései néha igen .elevenre találtak !

Vendégeit igy kinálgatta:
— Parancsoljon még Plombinszky ui 

ebből a fácánból! Aligha evett még ennél 
drágább fácánsilitet ! Gondolja meg, hogy ez 
egy igen finom minőségű íróasztal lángjai 
mellett sült ilyen pornanyóssá ! — A másikat 
pedig ravaszul megkérdezte: Nem tudja-e 
kedves Guzikovics ur, hogy milyen drága 
most a fa Varsóban ? ! Mert én még elég 
olcsón jutottam hozzá, de aki a következő 
bált fogja tartani, az alighanom zavarba fog 
jönni! — A harmadikhoz igy szólt : Enged­
jen meg kedves Kricsinszky ur, hogy ennek 
a sertés húsnak olyan politirozott szaga van, 
de hát ki tehet arról, hogy annak egy éjjeli 
szekrény lángjai mellett kellett puhára sülni!

Be vége, se hossza nem volt az ilyen s 
eltcz hasonló kérdéseknek s a vendégek alig­
hanem nagyot iélekzettek, mikor a bálról 
hazaszabadulhattak . . .

Hanem Varsóban aznap aligha lehetett 
volna egy togpiszkálót is találni — fából!

Dr. Bsazkid Sándor.
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szociális követelésekkel. Az Iparfejlesz­
tés, a kisbirtokosok védelme, a kisbér­
ietek, az ískolaügy és az egészségügy 
fejlesztése, az alsó társadalmi osztályok 
védelme, a városok tchermentesitése, a 
tisztviselők helyzete stb., jnind orszá­
gos függetlenségi programmpontok.

Természetes tehát, hogy a helyi 
fiiggetlenségi-pártnak ezeket az elveket 

be kell vinni a közgyűlésbe s mikor 
e kérdésekben állást foglal, pértpolikái 
csinál ugyan, de nem közjogi politikát.

Micsoda láthatár nyílik meg előt­
tünk, ha a függetlenségi pártnak újabb 
modern demokratikus elveiből, a vá­
rosi politikára levont következtetések 
ég sz fényes tárházával tudna bevo­
nulni függetlenségi-pártunk Debrecen 
közgyűlésébe is! Ez is politika. És tá­
lán igy is lehet politizálni ?

És végül, ha az országos politiká­
val semmi vonatkozásban nem álló, 
tisztán csak városi ügyeket vizsgáljuk, 
hát ezekben nem foglalhat állást a füg­
getlenségi-párt, mint egyik közgyűlési 
párt? Csak a „városi-párt" előjoga az, 
hogy városi programmot adjon ?

Igen, városi programmot kell adni 
a debreceni függetienségi-pártnak is, 
összhangban azokkal az országos gaz­
daság-politikai és szociálpolitikai alap- 
elvekkel, melyek a pártnak életbevágó 
programmtételei.

Íme ekként, a mesterségesen ösz- 
szebogozott fogalomzavarból kibonta­
kozunk és előttünk áll teljes világítás­
ban egy hármas programul: a deb­
receni függetlenségi-pártnak közjogi, 
egyetemes gazdasági és szociális és 
kifejezetten városi progiammja.

így talán csak mégis kegyeskednek 
engedélyezni a létjogosultságot?

Még csak egyet. A városi-párti 
urak szeretnek hivatkozni külföldi pél­
dára. Állapítsuk meg tehát, hogy a 
külföld minden városának közgyűlésén, ' 
(illetve ennek megfelelő testületében) j 
ott vannak az országos politikai pártok. \

Elejétől végig részt vettem, a pá­
risi városi közgyűlés (conseil municipal) 
mult évi választási mozgalmaiban. Ott 
még jogot sem ad ennek a testületnek 
a politizálásra a törvény. Mégis az or- 
száíros politikai pártok vonultak fel a 
választási harcra.» Legfeljebb csak a 
sötétben ólálkodó reakciós és monar- : 
chista pártok vettek magukra más kö- j 
penyeget. De a radikális és szociálista 
pártok még a szavazó-lapjaik élére is 
oda nyomták a nevüket. Ami azonban 
nem gátolta meg őket, hogy egyes 
városi kérdésekben, mint a numkáshá- 
/.ak építése, a nagy áruházak kérdése, 
Paris régi várfalainak lebontása stb. 
kérdéseiben, városi programmot adjanak.

Nyugodjunk meg tehát abban, 
nogy a függetlenségi-párt ezentúl min­
dig nagyobb erővel és mindig szerve­
zettebb határozottsággal fog fellépni a 
városi közgyűlésen. A viták felett pe- 
dig ne jajjgassunk. Lesz alkalom sza­
vazatra is, a mit munkapárti származá-
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sánál fogva oly igen kedvel a városi- 
párt. Tessék csak szavazni, majd mi is 
szavazunk a jövő évi általános bizott­
sági tag-választáson.

Dr. Juhász Nagy Sándor.

Egyház és iskola,
fi re/. tanítók segélyegyesületi 

választmányának ülése.
Tegnap tartotta első ülését a segély - 

egyesületi választmány, Ormós Lajos elnök­
lete mellett. Jelen voltak : Dávid Mihály, 
Kerékgyártó József, Szendi Imre, Hatvány 
József, Tömöry Jenő, Juhász József, Szat- 
máry Kálmán és 'Szabó István titkár.

Elnök bejelenti, hogy a közgyűlés ál­
tal megszavazott özvegyi segélyeket ki­
utalta, továbbá, hogy a Zen ész-segély egye­
sületbe az alapitó tagdijakat kifizette, vé­
gül együttvéve 250 K-át utalt ki a köz­
gyűlési határozatból kifolyólag, melyből 100 
K-át neveltetési segély elmen 2 oly tanító 
gyermek -nők utalt ki, akik a középiskolá­
ban jó előmenetelt tanúsítanak.

Kimondta a választmány, hogy egy 
„Tanítói délutánt“ ren iez m-rcius hóban a 
Royal ban. A délután rendezésére egy bizott­
ságot küldött ki, melynek tagjai : Ormós 
Lajos, Hatvány József, Juhász Jó séf, Szabó 
István, S/athmary Kálmán és Törös Károly.

Végül elhatározta a választmány, 
hogy Könyves Tóth Kálmán szerkesztésé­
ben megjelent „Emléklapot', „Életem alko­
nyán“ és „Utazas a betűk országában“ 
cimu könyvecskéket a segély-egylet pénz­
tára javára az elemi iskolákban áru it ja.

Ezután az elnök az ulest bezárta.

Ülések a ref. egyháznál. A ref.
egyháznál tegnap délután az a lóügyi és az 
árva ügyi bizottságok ^tartottak Ulest.

A Csapó-utcai paróchl&lis kör. A 
Csapó-utcai p trochi ilis kör vezetősége ma, 
vasárnap délelőtt 11 órtra értekezletet hi­
vott össze az egyház tanácstérül- ba.

Magánt? n tri próbaelőaiás. Erdős
Károly, a tlieolo.-ia nagyreményű uj magán­
tanára hétfőn, február 10-én délelőtt"' 11 
órakor tartja szokásos próbaelőadását az 
akadémiai VI. teremben. Az előadás nyil­
vános.

A Konsuth-uto’i VII-ik pa-ocbiális
kör e hét folyam in megalakult, Uray Sán­
dor lelkész vezetésével. A körzet jegyzőjévé 
Demeter Gyula s.-Ielkész, pénztárosává P n- 
ezós I nre presbiter választatott meg, A kör­
zet munkálkodása lelkes buzgósággal indult 
iiu-g, minek :.;a:a.i> bizonysága, hogy a 
körzetbe t rtozc zzc ények segélyezésére az 
alakuló gyűlésen 50 korona gyűlt össze.

szerelési tanfolyama 
a debreceni 

féraipariskolában.

Wiz és gázvezetékvrr,

\ debreceni m. kir. állami fémipari 
szakiskomban folyó hó 12-én, szerdán veszi 
k adetot a viz és gázvezeték szerelői tan­
folyam. különös fontosságot és jelentőséget 
adna:, o tanfolyamjuk a városunkban most 
folyó vízvezetéki munkálatok, melyek a vá­
rosi vízmű üzombo hozatalával kapcsolatban 
ez iparágat oly naey munkaanyaggal láttál: 
ol, hogy e révén jövedelmező keresetforrás

kínálkozik a fémiparosok ama részénél: is, 
kik ez ideig vízvezeték szerelés, vei nem 
foglalkoztak.

Másrészt ama számos gazdasági és 
egészségügyi vonatkozású érdek, mely mind 
a közmüveknél, mind a magán vizveze éknél 
a szerelő munkák kifogástalan végreh jtu-u- 
hoz fűződik, löö te kívánatossá teszi úgy a 
nagyközönség, mint az iparosok szempont­
jából azt, hogy a szereléseket csakis oly 
egyének végezzék, Kik e munkakör minden 
részletében alapos szakképzettséggel birn ,k 
és a megfelelő gyakorlati ügyességgel ren- 
delkeznek.

A fémipari szakiskolákon tartandó tan­
folyamot az igazgatóság akként szervezte, 
bogy az clóadasokKal kapcsolatosan szere­
lési gyakorlatok is tartatnak, melyeket a 
hallgatók a szakiskola gazdagon felszerelt 
műhelyében végeznek cs alapos kiképzést 
nyernek a gyakorlati ismeretek elsajátítá­
sában.

Az előadások és gyakorlatok tárgyát 
képezik: A vízszükséglet besz -rzésének m d- 
j-T kutak, varosok központi vízzel vn.lú 
eílá ása, Debrecen város vízmüvei, házi el­
ágaz..soknál h.i.-zuáiatod viz és g ...vez teke.: 
anyaga _ és azok méreteinek megállapít tsa. 
A csőkötésc,: Különféle módjai és a haszn i- 
latos szerszimok, a csövek lefekteté-e, a 
viz ég gáz vez ték k f. l.-z .-r dési t, ■■ -; 
mosdó, öblítő, fürdő és vízmelegítő beren­
dezések, kö.ts gszámitáso>'.

A tanfolyam teljesen ingyen -s. Időtar­
tama b hét. Az előadások es gyakorlatok 
.edd és szombat kivételével közn.ponuéut 
este 7—9-ig, vasárnap d. e. 8—10-ig tar­
tatnak. Beír akozni uíiet naponként d. e. 
8—12-ig és d. u. 3—6-ig az intézet igazga­
tó-áginál. Te,intettel arra, hogy a gya or- 
latokon a halg.tók meghatirozott látsz in­
ban veh-tnel: re^zt, a t.nfolyamn csak kor­
látolt szám és jelentkező v -hetö lel.

fi miniszterelnök Jécsoen.
Lukács László minisztere.nöK nn este 

titkára, dr. La inovita Endre kíséretében 
Becsbe utazik s bol an délelőtt kihall -atá- 
son jelenik meg a király előtt. A miniszter- 
elnök bécsi tartózkodása alatt érintkezésbe 
fog lépni a kö ös miniszterekkel es az oszt­
rák mi i'Zterelnökkel is.

Lukacs bécsi utazásának három célja 
van. Mindenekelőtt jelentést kell tennie az 
altalános politikai helyzetről s ezzel kap­
csolatban a választójogi javaslat tárgyalá­
sának állásáról. Politikai kötóben ez: annál 
meglepőbbnek tartják, mert hisz a munka­
párt választójogi bizottsága még csak har­
madik napja tárgyalja a javaslatot s igy a 
tárgyalás meneterői általános vélemény3 le­
sem alakulhatott. A bécsi körök azonban 
sokkal jobban félnek a bejelentett politikai 
tömegsztiájktol, semhogy minden pillanatban 
ne érdeklődnének a dolgok állása felől.

A másik ok, am ly miatt a miniszter­
elnök Becsbe utazott, a legközelebb tar.audó 
közös miniszteri értekezlet idejének es tár­
gyának megbeszélése. A közös kormány 
tagjai ugyanis még április hónapban ülés­
szakra akarják egybehivatni a delegációkat 
hogy letárgyaltassák velük a jövő évi költ­
ségvetést s ezzel kapcsolatban természetesen 
megszavaztassák azokat a tnlkiadásokat. 
amelyek a rendkívüli események folytán 
szükségessé valtak s felvétessél: az 1914 
évi közös költségvetésbe azokat azokat az 
összegeket is, amelyek a közös had vezető­
ség kidolgozott floctaprogrammja értelméb ől 
a jövő esztendőre esnek.

Lukács miniszterelnök bécsi utazásá­
nak harmadik inditóoka a főváros főpolgár­
mesteri állá-áriak betöltése, a kormány már 
végleg megállapodott Holtai Ferenccel \ 
miniszterelnök most Heltai kinevezését á ki­
rály elé terjeszti.

íi Idmésmim swmmwmk
V n Cí^Oi^nlv !•* <) 77tarfn-rn nt» c n I^_ « » - , * i . ^

mégis a legjobb és legolcsót
_ . ____ ___ hor és élvezeti vizek. Csőd;

n legelsők közzé tartoznak s a legnagyobb m-rH.hen érdemesek a t közönsé» n-tr«rti4«d,a •= összetételüknél fosva mint gyóg;
........ .. w u-«i
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Madárvédelem Debrecenben.
Etető a nagyerdőn.

Közönség a hasznos 
madarakért.

Azokat, akik a nagyerdőt, — városunk­
nak ezen megbecsülhetetlen, ennek dacára 
mégis nem eléggé cultivált kincsét — napi 
sétáinkban a téli időszakban is felkeresni 
szokták, egy első tekintetre talán kicsinyesnek, 
talán még gyermekesnek is látszó, de lénye­
gében annál nagyobb bordereivel bíró uj do­
log lepheti meg.

V az uj dolog abból áll, hogy a Simunyi- 
Ul végén, az erdő-őri házzal szemben levő 
nagyerdői bejárónál — a rovarokat pusztító, 
apró hasznos madarak védelmére, helyesebben 
teli etetésére szolgáló, egy pratikus kis há­
zikó lett, két lelkes madárvédő polgártársunk 
jóvoltából felállítva,

Üdvözöljük ezért a gondolatért s annak 
kiiviteléért az úttörőket, mert tagadhatatlan, 
hogy ezzel rendkívül hasznos dolgot csele­
kedtek s követendő példát adtak.

Külföldön nem ismeretlen fogalom a 
madár-védelem — sajnos — mi még a kezdet 
kezdetén sem járunk, pedig egy gazdálkodás­
sal, gyümölcstermeléssel foglalkozó országban 
nagyjelentőségű dolog volna ez !

Az állatokról általános az a felfogás, 
hogy Isten, az emlősöket az ember hasznára, 
a madarakat pedig gyönyöiüségérc teremtette. 
Ezt a nézetet a madarak javára kikeli bőví­
tenünk.

Mindnyáján tudjuk ugyanis, hogy a ma­
darak az egész világ anyagi gyarapodásának 
nélkülözhetetlen tényezői, mert ők az állat­
világ egyensúlyának legerősebb fenlartói, a 
rovar világ túlságos megszaporodását csak 
ők tudják megakadályozni, azt pedig hogy 
ezen működésűk milyen jelentőséggel bír, fe­
lesleges dolog volna magyarázni.

Hogy pedig a természet ezen bölcs be­
rendezkedése dacára a rovar károk szinte 
évről-évre fokozódnak, (itt van legújabban az 
egész bortermelésünket fenyegető szölö-inoiy 
terjedése !) annak egyenesen az ember az 
oka, aki belevág a természet berendezkedé­
sének útjaiba !

Ugyan van-e aki ne hallott volna még 
valamit a délvidéki madárpusztitásokról ? Dél­
vidéken az olaszok, a madarak vonulása 
idején hálókkal rekesztik el a völgyeket és 
százezer számra fodossák össze a mi leg­
hasznosabb madarainkat, fecskéket, fülemilé- 
ket, légykapókat, ftirjeket stb., amelyek aztán 
mint ínyenc csemegék tömegesen kerülnek a 
piacra.

Hogy milyen óriá: i mértékben folyik ez 
a pusztítás, ezt egy pár, a statisztikából ka­
pott hiteles adat megvilágíthatja.

Beigazolt adat, hogy az 1890-ik évi ok­
tóber havában Brescia városában 123,800 db. 
kismadarat vittek piacra. Udiua városában

pedig a madár vonulási idők alatt csak a va­
sútra 620,000 darabot adtak fel! Nagyon 
szomorú dolog, hogy ezen barbár madár irtás 
ellen nem tudunk védekezni !

Összegyűltek már az európai kormányok 
megbízottai nem egyszer, hogy egy nemzet­
közi törvényt hozzanak, mely védelmébe 
venné a nasznos madarakat, c nemes igyeke­
zet azonban mindig megtört az Olasznemzet 
ellenállásán, amelynek egyik megélhetési for­
rása a madár vadászat.

Volna azonban még egy mód, amelylyel 
mégis virágzó madárcletet teremthetnék, ez 

i pedig az, hogy ne pusztítsuk, hanem becsül­
jük meg, védjük meg azokat a madarakat, 
amelyek egészen a mieink, melyek kitartanak 
nálunk jóban-roszban, nálunk szenvedik áj 
a tél minden sanyaruságát! Es éppen ezek a 
madarak azok, melyek valamennyi között a 
leghasznosabbak, a cinegék, pintyek sármá­
nyok, csuszkák stb.

Komoly tudósok számították már ki, 
hogy egyetlen kék cinege hat és félmillió ro­
var pusztításának vet gátat, egy széncinege 
család pedig 21 millió rovart pusztít cl 
évente, különféle állapotban, hol mint petét, 
bábut, hol pedig mint kijejlett rovart ; tehát 
ennyinek a kártételétől óvja meg a kertet, 
mezőt és az erdőt !

És ezen óriási, számokkal ki sem fejez­
hető haszon fejében mit kérnek tőlünk ? Csak 
azt a csekélységet, hogy adjunk nekik min- 
né! több alkalmat a lészkeléshez, ha pedig 
télen a hó belepi az erdőt, mezőt és be­
köszönt a nagy madár nyomorúság, igye­
kezünk azt nekik egy kis táplálék nyúj­
tásával elviselhetőbbé tenni, amit ha meg­
cselekszünk, ezek a kis szárnyas munkások 
ki sem számítható kamattal fogjak azt meg­
szolgálni s meghálálni.

Bizonyosan ilyen eszmék hatása alatt I 
állítatott fel a Nagyerdőn az a kis madár­
etető házikó, melyet a nemesen gondolkozni 
tudó nagyközönség védelmébe és támogatá­
sába ájulunk, melytől azt kívánjuk, hogy le­
gyen alapja egy hatalmas madár cultusznak, 
mely viszont gyámolitóu! és segítő társul 
szegődne azokoz, akik ezen a magyar földön 
keresik bo'dogulásukat.

Vármegye.
Hajdú megye a múlt hóban. A

vármegye kdzigazgatasi bizottsága hétfőn 
délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését 
Doniabidy Elemér főispán elnöklete alatt. 
Az ülést ez alkalommal először tartják 
meg a fényesen berendezett, bizottsági 
teremben.

Nópgyiilés Hajdúböszörményben.
Hajdúböszörmény polgársága és munkás­
sága február 9-én, ma délelőtt 10 órakor 
nyilvános gyűlést tart a választójogi reform 
ügyében az Uránia mozgószinházban. A 
gyűlés előadói dr. Molnár István főgimná­
ziumi tanár és dr. Lefkovits Vilmos, a 
debreceni szociáldemokrata párt titkára lesz.

Harrison nővérek 
hangversenye.

A Zenekedvelők Kőre rendezi.
A világhírű Hamison nővérek, akik 

művészetükkel az egész zenevilágot egy 
csapással meghódították, a Zenekedvelők 
Körének február ho ll en, pénteken meg­
tartandó hangversenyére a következő érte- 
kés és gyönyörködtető műsor; állították 
össze:

Brahms : Kettős koncert hegedűre és 
gordonkává.

ll&vd- l'iaiti: adagio és Menuett 
gordonkára.

Saint—Saéns : Rondo Capriccioso he­
gedűre.

Fauré: Elégia, Fopper: Gitárra, gor­
donkára.

A zongorakiséntet Dienzl Oszkár 
útja cl.

E hangverseny iránt rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánul, ami csak természe­
tes, mert az' elsőrangú művészi attrakcióról 
eltekintve, látványnak is pompás a két bá­
jos ifjú hölgy, különösen a csodaszép 
Beatrice, amint gordonkája fele hajolva «■ 
nőknél szokatlan hangszert teljesen hat Il­
mában tartja s c férfias hangszer és kom 'V 
hangszer hamar vakon engedelmeskedik 
neki, amint karcsú ujjai végig siklanak 
rajta.

Tagok belépő-dijat nem fizetnek. A 
még meglevő napi jegyek Hegedűs és Sán­
dornál kaphatók.

Dienzlné Rácz Ena
dalénekesnő és 

Dienzl Oszkár zongoraművész 
hangversenge.

F. hó 11-én, azaz kedden este tartja a 
Filharmónia Társaság 3-ik hangversenyét az 
Arany Bika-szálló dísztermében s tekintettel 
a rendkívül nagy érdeklődésre, a rendezőség 
felkéri azokat, kik az előjegyzett jegyeket 
még nem váltották ki, azt legkésőbb hétfő 
déli 12 óráig a Csátliy-féle kiinyvkeresk >- 
dósben vegyék át, mert azontúl más jelent­
kezőknek adatnak ki a már korlátolt szám­
ban megmaradt jegyek. Ezen valóban fényes 
estély műsora a következő :

2. a) Debussy: L’air de Lia tiré de 
„L’enfant prodique, b) Weckerlin: La fiile 
de Vigneron. c) Reynaldo-Habn: Si mis 
vers. d) Bourgeault-Ducoudray: Dimanche 
á l’aube Dienzlné Rácz Ena.

2. Dienzl: a) Berceuse, b) Menüett. 
Előadja a szerző.

3. a) Weber; Der kleine Fritz an seine 
jungen Freunde, b) Gretchaninov: Der Ge­
fangene. c) Dienzl: Herbstliedchen. d) Jär- 
nerfelt: Titania, e) Liszt: Dio Loreley 
Dienzlné Rácz Erna.,

-1. Rossini: Aria a „Semmiramts* c. 
operából Dienzlné Rácz Eoa.

5. Liszt: Valsc impromtu Dienzl 
Oszkár.

ti. a) Kálmán : Tüzet rak a német tá­
bor. b) Szakács: Megtudták, c) Dienzl: A 
megtért, d) Dienzl: Tavaszi dal Dienzné 
Rácz Ena. Zongorán kiséri Dienzl Oszkár.

Tagok beiepő-dijat nem fizetnek. Nem 
tagok a Csáthy Fersnc-féle könyv- és zenemii- 
kereskedésben s csto a pénztárnál még kor­
látolt számban kaphatnak jegyet 1 és 2 
koronáért.

li

nem is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, |$pn 6811 

Diói 1»ÍÍ Mii ifflÓIÓl

Gerő Érnő
Debrecen legnagyobb ős leg­

olcsóbb 15

férfirfiu és gyermekruha
nagyáruháza, Piac-utca 41, $z-
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Napdijaeok a főispánnál. A városi
I. pdijasok, akik a mostani nehéz viszonyok 
közt. alig tudnak lézengeni is, szombaton 
délelőtt 11 órakor kiildöttségileg tisztMeg- 
t"k Dotnahidv Elemér főispánnál, hogy se- 
gitscn rajtuk, mert nem tudnak kis fizető- 
f- kből m.'gulni, hiszen abból most vonják 

vz ,:zum-nöieg a nyugdijjárulékokat, ami 
i.'vaielyilxiiéi 1-j—20 koronára rúg, úgy, hogy 
- ■; v . :v I) döle kijönni. A közgyűlés által 
mee-;::..va :olt lakbér kiutalása segítene raj- 
tíüc, de a lut rozat meg nem nyert jóvá­
írni: év«:. A főispán jóindulattal fogadta a 
i. iiid<>t1 : és megnyugtatta őket, hogy a
l.e.: :yii é-i határozat jóváhagyását szorgal­
ma.;u fogja. A küldöttség megnyugvással 

i It : a tóispán válaszát és hálásan mon- 
.(la:t vrte köszönetét.

Aj Mulatok tüzkárbiztositásra.
A Vili1 s nagyszámú középületeinek 
tűzi:f, 1 biztosítása a jövő évben lejár.
X városi tanács négy, magyarországi 
biztositó intézetet keresett meg, hogy 
tegyenek ajánlatot. A négy biztositó 
intézet (Első magyar, Hazai, Magyar- 
francia és Fonciére) szombaton nyúj­
tották be ajánlataikat a polgármesteri 
hivatalhoz. Az ajánlatokat összehason­
lítás céljából kiadták a számvevőség­
nek. A város évek előtt elhatározta, 
hogy önbiztositási alapot létesít, mert 
mig százezreket fizetett ki évek hosz- 
szu során át a biztositó társaságok­
nak, addig alig volt tűzkára és bizto­
sítási díjban alig kapott valamit. Már 
javaslatot is készített akkor az öubiz- 
tositás létcsitésére a koraifjan elhunyt 
dr. Túby Elek aljegyző, amelynek 
meg kell lenni valahol a levéltárban. 
Jó lenne, ha most előkeresnék, mert 
a biztosítási dijak nagy összegekre 
ragnak és a takarékoskodás nem árt 
a város mostani, nehéz helyzetében, 
amikor minden fillérre szüksége van.

Mit tárgyal a jog- és pónzüryi 
bizottság? A város jog- és pénzi’g i bi­
zottsági kedden délután ö órakor tart ülést 
dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete 
alatt, az ülés fontosabb tárgyai:

Pozsony átirata, hogy a tár-törvényha­
tóság tóm gtssa az 191*2, évi LVII. törvény­
cikk módosítása ügyében a kormányhoz inté­
zett feliratát;

belügyi leirat a városi közkórház tb. 
orvosain az Írnokok és az ápolók fizetés­
rendi zése ügveben;

Tüdős K dm m dr. ti=zti főorvos elöter-
je.-z‘.ése, a vegyvizsgáló állomás ős a város 
.tö -egész 'égügy ónok javítása érdekében;

C lóka S mm adó gyi tanácsnok javas­
lata, hogy Szilágyi Sándor nípdijas végre- 
h;;j:ó fizetési pótlékban részesittessék.

Jelentig a muzeum múlt évi álla­
potáról. A varos muzeum-bizottsága szom­
baton délután 4 órakor tartott ülést a 
muzeum helyis-gében dr. K. Tóth Mihály 
közművelődési tanácsnok elnöklete ala't. Az 
ülés egyetlen tárgya Xoliay Lajos muz umőr 
jelentése volt a váron muzeum múlt évi 
állapotáról, a jelentés kimerítően ismerteti 
a muzeum gyarapodását, az ásatások ered­
ményét, ái ajándékozásokat, a vásárlásokat. 
A bizottság elismeréssel vetie tudomásul az 
évi jelentest es elhatározta, hogy azt 500 
példányban kinyomatja és két példányban 
felterjeszti a múzeumok és könyvtárak fő­
felügyelőségéhez.

A megszökött 
pénzügynők,

Újabb följelentés.
a Hidvóger Antal pénz ügynök 

debreceni szereplése már eléggé is­
meretes a közönség előtt. E köny- 
nyelmil, megtévedt fiatal embernek a 
Deák Ferene-uteán volt a bankirodája. 
Adta is a bankot sokkal nagyobb 
mértékben, semmint tellett volna.

Rengeteg pénzt elpazarolt, ami 
egyébként csak az ö baja lett volna, 
ha mind az övé lett volna. De annak 
tetemesei)!) része másoké volt.

Es pedig igen ravasz módon ju­
tott hozzá. Befonta az ügyfeleket, 
kölcsönök megszerzését ígérte, de a 
legtöbbször csak az előlegeket vette 
föl. A súlyosabb manipulációkat főként 
Budapesten követte el.

Hidvéger Antal, amikor tettének 
következményei fenyegették, hirfele- 
nében megszökött. Azonban nemmessze 
mehetett. Az osztrák-német határon, 
Passau-bnn feltartóztatták.Értesülésünk 
szerint még mindig ott is van. A ha­
tárrendőrhatóság ugyanis rendkívül 
érdeklődik a debreceni bankfiu viselt 
dolgai iránt, a budapesti és a debre­
ceni rendőrségek már több Ízben in- 

I formálták táviratilag és még mindig 
í újabb információkat kíván.

Mialatt pedig o táviratváltások 
folynak, a Hidvéger Antal ügyei egyre 
szaporodnak. A tegnapi nap folyamán 
Oláh Andrásáé, Boldogfalva-utca 10. 
szám alatti lakos tett panaszt Hidvé­
ger ellen. Neki ugyanis a múlt évben 
egy 5000 koronás kölcsönt közvetített, 
de abból mindössze 3060 koronát tize- I 
tett csak ki. A többi, még esedekee i 
1910 koronát Hidvéger Antal jogtala­
nul eltulajdonította. Ezt az egészen 
friss esetet is belekötik abba a bok­
rétába, amelybe núir a lejtőre jutott 
bankfiu manipulációinak egy csomó 
harmatos rózsái virulnak.

AFÖllO
mozgó színház

Piac és Mikíós-u. sarok.
Igazgató: üeési ifrid.

Hagy rattsor! Hagy műsor!
A 6í»e>t?;*s£!jgíájre«a»B«i6 iaőe

Órán i föl vonósban.

IS'iü'É <a> E,s m sa J.tt'WZSau
________ ___Amerikai történet 1 felv,

AL ■*»«$$!<ilvép.
Sziámii. fis ttlbb humoros sz<m a két órás miisor 
kero óbon. — A inai előadások kezdető eélután 
3 órakor, az utolsó előadás lcezdolo este egyne­

gyed 10 órakor,
Hétfőn Kedden Szerdán

Susamic Grandais esték?
Szenzációs és fél órás műsor j

fest és vegyileg tisztit
míndidancailiraiiái valamint csipke és 
szövet-tüggöavökel kifogástalanul

Kafonaszabaditj
Debreceni honvéd tizedes.
Elfogták a fővárosban.

Súlyos vétségek derültek ki nem 
régiben egy volt debreceni 3-ik hon- 
véd gyalogezredbeli tizedesről. Katoua- 
ezabaditáesal foglalkozott a legvak 
meröbb módon, úgy, hogy a fegyver­
gyakorlat alá eső katonák könyvét 
meghamisította, Ilyenformán mentesí­
tette is azokat a bevonulás kötelezett­
sége alól. Természetesen mindezt nem 
ingyen tette, busás ára lehetett a 
bűnös közreműködésnek, a melyről 
azonban az érdekeltek aligha tudták, 
hogy az ilyen módon történik.

Richter Miklós 1911-ben Debrecenben 
szolgált a 3-ik honvéd gyalogezredben, ahol 
ekkor már tizedesi rangot viselt. A polgári 
életben kereskedősegéd volt s a jómodoru, 
jó iráau fiatal embert betették az iroda a. 
Használható egyénnek is bizonyult. Ám azt 
senki sem sejtette, hogy Richter Miklós 
visszaél a rá nézve kétségtelenül szerencsés 
helyzettel.

Már pedig ezt tette. A nyilvántartásból, 
amely kezei között forgott, könnyű volt meg­
állapítania, hogy a tartalékosok közül kik 
vannak soron a fegyvergyakorlaiot illetőleg. 
Felkereste tehát azokat s ajánlatot tett ne­
kik, hogy majd ő elintézi a dolgot anélkül, 
hogy be kellene vonnlniok. Persze azok 
kapva-kaptak az alkalmon, átadták katonai 
könyvüket, amelyekbe azt Richter Miklós 
bevezette, hogy a fegyvergyakorlati időt mai 
előzőleg kitöltötte, ráütötte a pecsétet, szó­
val a látszólagos érvényesség minden kei­
tekével ellátta az Írást. Módjában volt, hi­
szen az Írod .ban szolgált és nem volt uehez 
megszereznie az ehhez szükséges technikai 
eszközöket, a pélyesrzőf, a pecsétet.

A hamisításokra csak akkor jöttek rá, 
mikor Richter Manó már letette az unifor­
mist a tizedesi csillagokkal együtt. Akkor 
látták, hogy a tartalékosok közül igen so­
kan nem telj -sitették a tényleges szolgála­
tot, noha egesz szabályszerűnek látszó iga­
zolványuk van erről és megállapi.ottak, 
hogy e ravasz műveleteknek Richter Manó 
a szerzőjük. A feljelentést meg is tettek 
ellene.

Azonban a jeles alak megérezte, hogy 
a tnrpiszsága már nem titok s viselnie 
kell a következményeket. Ez elől pedig fntm 
akart mindenképen. Futott is, ameddig fut- 
hatott. A napokban azonban Budapesten föl­
ismerték és letartóztatták. A kir. ügyészség 
táviratilag értesítette erről a debreceni kir. 
ügyészséget.

"éjael e* dtalaely <®aeésu
Figyelem. Figyelem.

fi legnagyobb szücsáru vállalat.
Az elsőrangú szüos és szőrme ira nagy 

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szeni-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végb 
Gyula, szűcs m. 8j

Debreeon
Gyár és főüzlet; Arany Jáaos-aíca 13. 

Fiók üzlet; Batháayi-utoa i.
1=7ö 1, 0013
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Színház.
Utolsó fillérig kiadták 

a bérletösszeget
A színház igazgatósága újra be­

adványnyal fordult a városhoz. Mi 
sem természetesebb, minthogy pénzt 
kértek. Tegnap volt ugyanis a színé­
szek akontó-napja és fizetni kellett. 
A debreceni színház pedig jelenleg, 
mint tudvalevő, úgyszólván csak a 
hitelezőknek jövedelmez.

A tanács a déli órákban rend­
kívüli ülést tartott, amelyen kiutalták 
a leiévi bérletösszegből még benn- 
lévö 201>ti korona 0 Iliiért. Ezek az 
utolsó fillérek. A bérletösszegböl 
február elején vagyunk! — nem ma­
mát semmi. A városnál Zilabynak 
csupán a 20,000 korona kauciója van 
benn, amit, azonban,nem szabad meg­
csonkítani. Annak' -érintetlenül kell 
maradnia. Ez világosan és a leghatá­
rozottabban benne kell, hogy legyen 
a varosnak a színigazgatóval kö­
tött szerződésében és ehhez ragasz­
kodni kell.

r,z a regime még nem egészen 
másfél hónap alatt felélte a teljes 
felévi bérletösszeget.

Nem-e illúziók után indultak ak­
kor, amikor azt hitték, hogy ebből az 
igen jelentékeny összegből a színtár­
sulat meg ki is nyawd ? Hol vagyunk 
ma ettől ? Hiszen a debreceni sze­
zont sem lehet már biztosítottnak 
látni. Még a holnapot sem. Mert hpl- 
uap bizonyára mar hiába kérnének a 
várostól pénzt ...

A színházi kasszába pedig nagyon 
kévés gyűl.

Heti műsor. Héttőn: Kis gróf, Ope­
rette. Kedden : Stuart Maria, tragédia. Szer­
dán : Ember tragédiája, drámai költemény. 
Csütörtökön : Ember tragédiája, drámai köl­
temény. Pénteken : Czigány, népszínmű. 
Szombaton: Vörös talár, színmű. Vasárnap 
délután Lila dominó, operette. Este: Romeo 
és Julia, dráma.

Újdonság-est a Royal-orfeumban.
Ma újdonságok estéjét rendezi a Royal- 
orfeum. A kitűnő mii sör keretubc-n két 
pompás bohózat-újdonság kerül bemutatóra, 
azonkívül «az összes szólisták uj magánszá­
mokkal szerepelnek. Ma, vasárnap cs holnap, 
hétfőn tartja bucsufelléptét Bodrogi Jóska, 
az ünnepelt komikus és Kerekes, a nép- 
,-zerü úri prímás. A heten az országos nevű 
hangv rseny-trió vendégszerepei az orfeum­
ban. Az előadás pontosan kilenc és fe! óra­
kor kezdődik. Éjfél után reggelig Bal Taba- 
nn. Asztalok egész nap előjegyezhetek.

Az Uranus hétfői két és fél órás 
műsora. Akik hétfőn az Uranus csodás 
monstre műsorát megnézik — fogalmat tud­
nak alkotni maguknak a kinemalogratia óriási 
fejlődéséről és egy olyan műsort fognak 
látni — mely örökre feledhetetlen marad, 
ízetlen recklam lenne, ha egy- betűvel is 
többet mondanánk, mint ami a tény es való­
ságnak megfelelő, hogy „az Uranus hétfői 
műsora az idény legjobb es legszebb mű­
sora*. Aki egy igazan élvezetes, kellemes 
szórakozást óhajt, az okvetlen nézze meg e 
műsort, mely csak hétfőn es kedden latható. 
1. Zene. 2. A festői Tananárivó. (Madagosz-

kár fővárosa.) 3. Egy szegény ifjú története. 
(Szinmü, 2 felvonásban Oktave Feuillet re­
génye nyomán.) 4. Móric a balkán háború­
ban mozi-felvételeket készít. (Rendkívül 
mulattató bumoreszk.) 5. Az ejj madarai. 
(Ismeretterjesztő.) ti. lxetty kérői. (Amerikai 
vígjáték.) 7. Az örült rémtette. (Szenzációs 
dráma 3 felvonásban,- melyben az apa és fiú 
kettős szerepét „Jaquinet", a, francia nagy 
művész jatsza.) A Kétórás műsoron kívül 
még „műsoron kívül" számnak a már álta­
lánosan ismert párisi szépség Susanne Gran­
dais játékával a hét legújabb szenzációja 
„Az áruló film" 2 részben kerül bemutatóra. 
A két és fél órás mesés előadás kezdete 
hétfőn este pont ti órakor. Rendes helyárak. 
Beriet, tisztviselő és kedvezményes trafik­
jegyek a ti és fél 10 órakor kezdődő elő­
adás bemeneténei érvényesek lesznek. Ezt a 
műsort látni kell.

A Nyomorultak az Uranuaban
március ti. cs 7-én teljes egészében (9 fel­
vonásban) rendes helyárak mellett újból be­
mutatóra kerül. Az első előadás márc. ti-án, 
csütörtökön délután 3—ti-ig, II. 6-tól 9--ig, 
III. 9-töí 12-ig. Március 7-én, pénteken d. u. 
3-tól ti-ig, 6-tól 9-ig és 9-tóí 12-ig, naponta 
3 előadás lesz. Ezen előadások bármelyikére 
előjegyzéseket elfogad az Uranus színház 
egesz nap (Csapó-u. 17.) vagy telefon utján 
3—28. sz. es minden este a pénztárnál.

Az Uranus mai két órás előadá­
sainak mesés műsora, mely a tegnap 
esti bemutatón kiárult házak előtt került 
bemutatóra és ma utoljára látható, a kö­
vetkező : 1 Zene. ^— 2. Az ellenállhatatlan 
borbély. Francia bohózat. — 3. Nyul-vadá- 
szat. Színes természeti felvétel. — 4. Az 
olcsó ital! Nevettető. • — o. Little Jancsi 
zsonglőr. Bolondság. — ti. A macska bárónő. 
Szenzációs drama 3 felvonásban. — 7. A 
Bosszúálló lángok. Drámai szinmü 2 rész­
ben. . Irta E. Fercia. Előadják : Lucien 
Henry, festő — George Grand a Com. 
Franeaise t. Grandcbamp.grófnő.— Dietórle 

..asizony, Mendpzzp, markmó — Christine 
Kerf asszony. Előadások délután popt 3-tól 
mérsékelten leszállított é? fél 5-től lendos 
helyárakkal. Utolsó előadás 10-tól.

Beöthy László
„kárbozatoS

terV“-éröl.
Pitrói Mór nyilatkozik.

Hullámokat ver a Beöthy László 
debreceni aspirációja, mely a városi 
színház megszerzésére irányul. Nem 
okozhat az meglepetést azok előtt, 
akik nem laikus szemmel nézik a 
többszörös fővárosi • szinbáztulajdonos- 
nak ezt a vidéki terjeszkedési kísér­
letét.

A fővárosi sajtó is napirenden 
tartja ezt; a kérdést és a legtekinté­
lyesebb orgánumok egymásután íté­
lik el a Beöthy monopolisztikus 
színházi törekvését. Mindegyik véle­
mény megegyezik abban, hogy az egész 
vidéki színészetre nézve rendkívül 
veszedelmes lehet Beöthyuek ez a 
vállalkozása.

az egyik ismert fővárosi esti lap 
megszólaltatta ez ügyben Ditrói Mórt, 
a budapesti Vígszínház igazgatóját, az

Országos ázinész-Egyesület elnökét e 
erről szóló közleményét az alábbiak­
ban reprodukáljuk :

„a vidéki magyar színészetnek leg. 
érdekesebb és legfontosabb kérdése ma, 
hogy mi történik majd a debreceni szín­
házzal. Mtalános az elkeseredés Beöthy 
László terve ellen, mert ha esetleg meg­
kapja a színházat, akkor szinte magától 
adódik, hogy tovább terjeszkedik és ér­
dekkörébe vonja a többi jövedelmező vi­
déki várost es csak a koldushelyeken 
hagyja tengem a magyar szineszetet- 
Pesti gyárával mindenütt, megindíthatja 
az üzemet és a vidéki közönség telje­
sen kényere-kedvere lesz hagyva. Meg­
kérdeztük erre vonatkozoiag Ditrói Mór­
nak, a Színész-Egyesület elnökének a vé­
leményét. így felelt :

— igen kárhozat.osnak tar­
tom Beöthy tervét. Mert ha meg­
kapja a debreceni színházat, itt 
nem állhat meg. Többet akar majd. 
A Szinész-Egyesulet mindent elkö­
vet az ellen, hogy ez a terv 
valóra váljék, mert ez a, vidéki 
színészetre végzetes lehet. Minden­
esetre be kell várni, hogyan fej­
lődnek az ügyek, milyen szava lesz 
e kérdésben a kultuszminisztérium­
nak. Ha esetleg Beöthy kapja meg 
Debrecent, az is igen érdekes lesz, 
hogy milyen helyzetbe kerül a 
Színész-Egyesülettel, amelynek ha­
táskörébe tartoznak statútumai sze­
rint a vidéki színházak”.I

MindezpkbplöÜYä.nvaló, bogy a Beöthy 
Lalzlo ajánlatát nagy óvatossággal — és 
nem bókokkal — kell fogadni és mélyen, 
nagyon mélyen a hátterébe nézni.'Délibábos 
Ígéretek után indnlni és véleményt adni n un 
szabad. A kulisszák világában pazarul szok­
tak bánni a vakító görög tüzfénnyel. Szín­
igazgatóknak ez nagyon olcsó mulatság, 
csak a közönségnek lehet nagyon — drága

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevőkö­

zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő „Verseny áruház" cimü fióküzlete­
met teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiu- 
és gyermekre hák csakis a jelenlegi nagy 
árnbázamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadható árban
:: MklaWml m\ÍM::
Szabó Miklós
férfi-, fiú- es gyermekruha nagyáruháza
Detoreczen, Piacin. 19, sz,

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

Fiók üzletem Tessék az olcsó
teljésen meg- árakról személyesen

szűnt! meggyőződni.

ÜFefiérnemüt csipkefüggönyöket ZT' / •
női blousokat dfß11ß1*SIßlJtlegszebben tisztit 47 *'•**’•

mosd bliMli Plan 83
Róttzleh Arany Jláaos-a 15.

Pottslet telefon uim 1117. I960 
Fidkiulnt tolatna **4a 732.
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Megszökött 
két kis diák.

Fringiával
felfegyverkezve.

lúd ..úti vendégei voltak tegnap este 
Ír. Bálin Bertalan ügyeletes rendőrtisztvise- 
unek. Furkö László reridórőrmester két kis 

diákot állított elő, akik a vonattal érkeztek
Debrecen be.

Az «.gyik Házi László harmadik gim- 
H íz.s:a, a másik Hűk Imre, aki egy o ztály- 
tval följebb j.'trr. Mind a ketten Székesfe­
hérvárról szöktök írnia.

Ennek pedig az a magyarázata, hogy a 
félév végén rósz bizonyítványt kaptak. Elbs- 
' troztak tehát, hogy nem tanulnak tovább, 
hanem pályát választanak.

Házi L.iszló azt adta elő, hogy ő 
esikus akar lenni. Már link Imrének szeré* 
nyebb volt a kívánalma, mert ö egyelőre 
megelégedne a — boj társággal is. — Azért 
j Erek Debrecenbe, hogy innen a Horto- 
bagyra menjenek. ■ mert ez a szegényes mes- 
tmsvg — mint köztudomású —. különösen 
ott örvényes Lüket. Most ugyan, tólviz idején, 
ott sem.

' Az egyik nebulónál találtak egy köny­
vet. A elme ennek „A kicsapott diákok“. 
Ugyancsak jól megválogatták hát az olvas­
mányukat. ;

• Azonban legfőképpen feltűnést kelthet­
tek azzal, hocy egy fringiával voltak fel­
fegyverkezve. Hogy honiran sz réz téli- ezt 

régi, rozsdámért» száblyát," a2t egyelőre 
meg nem vallott k be. '

Mihályi l'tvan rcndärb;zto3 pedig 
ugyancsak ■ faggatta őket a furcsa fegyver 
lelöl. - • •

— Talän Montenegróbá is készültetek 
■dn zni ? - kérdezte t. liik. Ott szükség le­
hetne, ha - rátok nem isf • de- esetleg még 
erre az - ür< g fiiordulyra is — tette hozzá, 
nem minden immer-nölkuL

A vállalkozó szellemű két kis flut át- 
' dták a gyermekmenh-l.nek. Az fogja majd 
éket továbbítani h iza — Székesfehérvárra.

yllkolt koldus.
Fejszével leütötték.
A közeli Ujíehértó községbe egy . kol­

dus sereg érkezett a nagykállói vásárról. 
Betértek a f.’.íra-korcsmába, hogy ott ocv 
kicsit megtelepedjenek és megmelegedjenek. 
Másnap Hajdudorogra akartak me rni, szintén 
vasári alkalmatosságra. .

A korcsmában aztán ettek-ittak, beszél- 
gÖltek, miközben hozzájuk sz g időit Lipták 
Mihály 22 éves csavargó, Ez azonban meg 
holdasabb volt a társaságnál is, mert hiszen 
a dologkorülésssl nem lehat még alamizsnát 
sem keresni.

A koldusok közül egy Ribóczki Mihály 
nevű 35 éves ■ fellábu ember csat hamar a 
jövedelem megszámolásához fogott. Miközb n 
a pénzét olvasta, Lipt tk Mihály , hirtelen 
belem irkolt a krajcárotok garmadájába. Ru- 
Tdciki erre haragosan felszí szent, sót a 
kezébe került kanállal orrba kanyaritotta a 
vakmerő rablót.

Erre meg Lipták Mihályt fogta el a 
«iiá, rögtön fejsze után kapott és, a nehéz 
< ; s szerszámmal föbesujtotta Rubóczki

Mihályt. A szerencsétlen ember fejét csak­
nem kettébasitotta a balta, az agy veleje 
kiloccsant és menten kiszenvedett.

A csendőrség hamarosan értesült az 
esetről s a gyilkost még a helyszínén cl is 
fogta. A züllött alak rendkívül cinikusan 
viselkedett. Vasraverve kísértek be a nyír­
egyházai kir. ügyészségre.

DBBKKCZENI OJSÄG

Egy elzüllött leány
Aki nem állja meg, 
hogy ne lopjon.

Ujia bekerült Molnár Mária a rendőr­
ségre. Egy 17 éves, nyúlánk termetű leány, 
akinek azonban aligha van több liaja’szála, 
mint amennyiszer már baja volt vele a 
hatóságnak.

Nem regen szabadult ki a fogságból és 
azóta megint rossz fát tett a tűzre. Molnár 
Maria besurranó tolvaj s ő maga mondja, 
hogy hogyha nyitott kaput lát, nem áll­
hatja meg, hogy ne lopjon.

Egy egész csomó lopott holmit találtak 
most is a lakásán. Eddigelé még nem is 
sikerült mindnek a gazdáját megtalálni.

Gencsi Sára, Rtkóczi-utca 4. sz. alatti 
lakos, szakácsnő az egyik károsa t. Molnár 
Mária feltörte a kofferjét s abból eleméit 
mindent, amit' csak tudott. Leginkább a női 
ruhancmiiekre vadászik. A fejkendöből már 
egész gyűjteménye vö t. Ugyancsak behatolt 
Papp Bálint Csapó-utca 22. szám alatti la­
kásara is és onnan is elvitt egy csomó 
különféle holmit.

Molnár Mária mmdezeket . beismeri. 
Egész. közönyösen. veszi a dolgot s mentsé­
gére csak annyit hoz fel, hogy mát neki 
ilyen a természete.

A rendőrség ismételten indítványozza, 
hogy Molnár Máriát sürgősen helyezzék el 
valamelyik javítóintézetben.. Ez a züllött le­
ány ugyanis a közbiztonságra nézve rend­
kívül veszedelmes.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek : a Nagytemplomban pr dikál dr. Bal- 
t z r Dezső pú pöi;, acenlá i t Sz le Gvörgv 
lelkész, a Kistemplombau pred kai Uray Sán­
dor lelkész, agmvl.izik Demeter Gyula s.-lel- 
kész, a Kos-uth-uteai templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendazik 
Polgar Gyula s leik -z az Ispotály! tem­
plomban prédikál Hajdú Gyma s.-lelkész, 
ágend tzik Szász Im:e s.»lelkész, a Csapókerti 
imah izban K ivacs Junos vadásokt tó lelkész, 
a Homokkerti imaház tan Boér Karoly vallás- 
oktató lehívsz prédikál. Vasárnap délután 
fél 5 órakor a főiskolai oratóriumban valla- 
so estély lesz.

Ma, b>jt első vasirnap a rám. kath. 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel hat és bét 
órakor csendes szent mise, nyolc órakor a 
középiskolai t mu o ifjúság <zt. miséje, 9 
órakor énekes nagy mise, segédlettel, utána 
szent beszéd, háromnegyed 11 órakor és fel 
12 órakor cse ides szc t mise. Délután 
fái 3 órakor keresztény,anitás a blinbánat 
szentségéről, 3 órakor keresztuti ájtatosság, 
utána szent olvasó, fél 5 órakor a Jézus 
szent-szive társulatának havi ájtatosság i,

szent beszéddel, körmenettel és litániával, 
A nagy bújt minden pénteken d. u. 3 óra­
kor szent beszéd van, utána pedig nagy 
böjti ájtatosság.

Az iíg. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesp rés 
végzi az istentiszteletet, melynek végeztével 
Szebcrenyi Lajos segédlelkész az u i szent 
vacsorát fogja kiosztani.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsa fűz ér ájtatosság.

* Visszahelyezés. a pénzLLyminisz- 
t*t Bárczy László ideiglenes kataszteri biz­
tost a Debrecenben állomásozó V. sz. ka­
taszteri helyszínelés! feliig,-Hőségnél, ezen 
alkalmaztatását megelőzőleg elfoglalt ka­
taszteri irattárt kezelő irouatiszti állásába a 
székesfehérvári pénzügy igazgatósághoz vissza­
helyezte.

* A volt raktárfönök ünneplése.
Tótin Andor volt mav. raktárfűnöknek az 
iizletvczetőségbó történt behelyezése alkal­
mából a raktári személyzet életm-g ságu 
arck-pót megfestette, melynek átadása ban­
kettül egybekötve, folyó hó 15-en este 8 
órakor, a Pályaudvar IÍ-ik oszt. éttermében 
fog végbementik Erre az érdeklődő ismerő­
söket és jóbarátokat tisztelettel meghívjuk 
Egy terítek ára 3 korona. A raktáritoki 
kar.

* Gazdasági előadások a tanyákon.
A debreceni gazdasági egyesület né­
hány, buzgóságárőí ösmert tagja mar évek 
óta apostolkodik a tanyákon, hogy a mi kö­
zönyös népünket felrázza évszázados tespnit- 
ségéből. A téli hónapokban nem törődve az 
idő viszontagságával, a fáradtságos úttal, 
vaaárnaponkiut fogatnak a tanyak közé, 
hogy oktassák a a Irtott gazdákat a modern 
gazdálkodásra. Ma két helyen is lesz elő­
adás. Az ondódi 1. sz. népiskolában . Racz 
Lajos egyleti, titkár és Pétéify József; gazda­
sági népiskolai tanító, az ondódi 2. sz. nép­
iskolában pedig Biró Pál földbirtokos és 
Juhász József gazdasági népiskolai tanító 
tartanak előadásokat, mindig olyan tárgyról 
ami a hallgatisago; érdekli. így a múlt va­
sárnap a Macson a dinnyetenuelésről akar­
tak hallani az uradalmi cselédek, mert az 
idén dinnyét akarnak termelni és Biró Pál 
ez a kivaló miniagazJa nyomban szakszerű 
előadást tartott a dinnyetermelesról, Péterfv 
József pedig a földművesek nyugdijáról.

* A máv. műkedvelő zenek ír 10
éves j ibilau na. Úgy anyagilag, man er- 
kőivSíIl^ . yuujórif cZvp ílndezctt u
máv. műkedvelő zenekar 10 eves fennállása 
alkalmából a Magyarországi Munkások Rok­
kant Cs Nyugdíj Egyletének külön segély­
alapja javara a máv. m hely éttermében. A 
nagyszámú intelligens közönség fesztelenül 
reggelig mulatott s kedves e.űlekkel távozott 
el ez estélyről.

* Helybenhagyott bírságolások. A
vízvezetéki vállalkozó ellen tudvalevőleg 
több feljelentést adtak be különféle kihágá­
sok miatt. A rendőrség tizenkét esetben 
igazoltnak látta a panaszokat s megbírsá­
golta a vállalkozót. Az Ítéleteket egész y 
minisztériumig felebbezte, de mindez ered­
mény nélkül, mert a most leérkezett végzés 
szerint helybenhagyták az Ítéleteket. Mind a 
tizenkettőt.

* A Kossuth-dalkör mai dalos dél­
utánjára még d. o. 10 óráig kapható belépő 
jég vet helyettesitó műsor az Autatfy jegy­
irodában, d. u. 4 órától a Royalban.

február

vízvezeték, csaiornázás és központi fű ésl vállalata
DEBREflZEN Mtklós-u 29 Telefon 937

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
closetteket, szabad «Imazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, közoonti fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbar 
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» A katholikas estéket rendese 
bizottság február hó 11-én, kedden a 
rom. katb. főgimnázium dísztermében dél­
után pont 5 órakor tartja 11-ik estélyét. Mű­
sor: 1. Mozart: Trio V, Előadják : hegedűn 
Koczisky László, gordonkán Réz László* 
zongorán Heller Edgár gazdasági akad. hall­
gatok. '2. Költemények. Előadja Kulin Ica 
urleánv. 3. a) Tatay: Mikor ajkadról . . . 
b) Marschalkóné Galanffy Agnes : Csillag- 
világos éjszakákon . . . c) Schubert: Du 
bist die Ruh. Énekli dr. tunyegi Szűcs Gé- 
zane úrnő, zongorán kisen dr. Tatay Zoltán 
ur, \. ,A mi erőnk“. Szónoki beszéd. Tartja 
rin Wolkenberg Alajos, budapesti tudomány- 
egyetemi tanár, egyetemi hitszónok. 5. Ma­
gyar dalok. Zongorán előadja Graselly Nor­
bert m. kir. dohánybeváltó felügyelő. Hely- 
arak : I—X. sorig 1 korona, a többi GO tillér.
A befolyó jövedelmet a katb. sajtóalap ja­
vára és más katb. intézmények felsegitésoro 
fordítjuk. Jegyek kaphatók Antalfy könyv­
kereskedésében.

* Szabad Iskola. Holnap, f. hó 10-én
dr. Szabó Márton Forradalmak címen 
kezd meg egy előadási ciklust a Szabad Is­
kolában. Az előadás vázlata a következő. A 
forradalmak általános okai. A társadalmi, 
politikai és közgazdasági ellentétek az őskori 
társadalomban. Az athéni forradalom, az 
enpatridák és az allamhatalom. Kylon kísé­
rete és ennek jelentősége. A római forrada­
lom jelentősége és halasa. A római társa­
dalmi osztályok ; az opsimaták es a latifun­
diumok, a római proletár, párhuzam a római 
köztársaság es császárság között. A ma 
szinte aktuális témával foglalkozó s valóban 
érdekes előadás, mely este 6 órakor az 
Ipartestűlet dísztermében (Simonffy-u. 1. c. 
IL erű.) kezdődik s teljesen ingyenes, mél­
tán keltheti fel bárkinek figyelmet.

* Szávay Gyula előadásai Ame­
rikáról, Amerikai nagy útja latottairól 
Szávay kamarai titkár most készül megtar­
tani előadását. Magáról a bostoni kereske-? 
delmi világkongresszusról már megtette 
szakjelentéseit a kamara decemberi közgyű­
lésén, azóta a Bika nagytermében is tartott 
egy szórakoztató humoros felolvasást, ezek 
azonban egy vagy más tekintetből még 
mind nem voltak az igaziak. Az igaziak — 
vetített képekkel fűszerezettek — most kö­
vetkeznek szombaton és vasarnap. Szavay 
három előadásban kívánja elmondani elmon- 
dóit, az első előadasa szombaton este 6 
órakor lesz a kamara termében kizárólag 
házi körben : a kamarai tagok és család­
tagjaik részére, a másik vasarnap este 6 
órakor ugyanott meghívott vendégek előtt 
körülbelül abban a keretben, amint a ka­
mara szokásos téli közgazdaság! előadásai 
szoktak volt lefolyni. Minthogy azonban a 
kamara közgyűlési terme csak legfölebb 100 
vendég befogadására kepes, vasárnap d, e. 
11 órakor a szélesebb körű érdekeltség ré­
szére az Apolló mozgó színház nagy helyi­
ségébe tart nyilvános matinét.

* A reform asztaltársaság hétfőn 
este fel 9 órakor tartja rendes összejövete­
lét az Angol királynő vendéglőben.

* Házasságkötések, Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Takaes 
Géza Kis Kasza Juliannával, Propper Simon 
Schwartz Margittal, Molnár József Kaszás 
Erzsébettel, Pascha Mihály Németh Julian­
nával, Gyenge Lajos Juhász Erzsébettel, 
Számadó József Takács Rozáliával, Oláh 
István Nagy Zsuzsannával, Kozma István 
Balogh Zsuzsannával, Erdős János Pál 
Máriával, Horváth Imre Gyöngyösi Máriával, 
Gere János Kozma Eszterrel, Dekan Antal 
Szűcs Erzsébettel, Szabó András Tóth Ka­
rolinával, Szilva József Kovács Zsuzsanna* 
val, Kovács Imre Tömösvári Máriával, Ba­
nyai János Szűcs Máriával.

* Ingyenes szórakoztató előadá­
sok tartatnak vasárnap délután a fémipari 
szakiskola (Szécheayi-ut 2. sz.) nagytermé­
ben. Ez előadásokat az országos vasárnapi 
munkáskópzö rendezi és már előző évben is 
“líaláftO# kedvöltsé^oek örvendtek Első elő­

adás 9-én, vasarnap délután 4 órakor kez­
dődik es programmon szerepel Vigh Berta­
lan előadása'és bemutatása az optikai csaló­
dásokról, melyben kísérletekkel beigazolja, 
hogy milyen csalóka a látszat, az előadást 
az Iparos Dalkör szereplése egészíti ki, a 
kedvelt daloskor 2 csinos énekszámot fog 
előadni, a rendezőség bárkit szívesen lát.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Katona Sándor Fábián Eszterrel, Bagoly 
Karoly Szabó Erzsébettel, Horváth Tibor 
Czipó Rozáliával, Somogyi Sándor Balogh 
Juliánnaval, Kovács Lajos Újvári Julianná­
val, Kiss Bálint Róth Juliánnaval, Kerék­
gyártó Fcrcncz Czakó Zsuzsannával, lörök 
András Daku Juliánnaval, Nagy Lajos Beres 
Juliannával, Friedmann Zische Klein Bellá­
val, Kiss Imre Erdei Juliannával, Budanázy 
Jenő Báthory Emíliával, Deák István Szilágyi 
Erzsébettel, Kalmár Gyula Deák Zsuzsanná­
val, Kovalik Rafael Vanyiszki Máriával, Tóth 
Sándor Fekete Zsófiával, S. Varga Barnabas 
Bugya Juliánnaval, Tóth Bálint Józsa Juli- 
Hannával.

* A Debreceni Iparos Dalegylet
febr. hó 16-án, vasarnap délután 5 órakor 
az Ipartestűlet dísztermében (Siinonfty-u. 1., 
II. emelet) negyedik Dalos-délutánját a kö­
vetkező műsorral tartja: T. Megnyitót játszik 
Veress Tóni zenekara. 2. Lányi E. Édes ha­
zam . . . Énekli a Dalegylet. 3. Komoly sza­
valatot mond Gönczy Sándor hittanhallgató 
ur. 4. Népdalokat énekel Kiss Béla ur. 5. 
Heyermann: Gyújtogató, dráma egy felvo­
násban. Személyek: Vizsgáló bíró Fráter 
Sándor ur, Törvényszéki szolga Bodó Károly 
ur, Arend J., gyáros; Areud Aussig, öccse; 
Blankert Gip, apósa ; Bisen_, csendőr; Put­
ten, korcsmáros: Post, szatócs; Bick, testó 
Kovássy Miklós ur. 6. Magvar dalokat ját­
szik cimbalmon Varjassy Ilonka urieány.
7. Vig jelenet, előadja Fráter Sándor ur.
8. a) Csillagvilágos éjszakákon; b) Ha el­
mentél . . . ; c) Szomorú a nyarfa-srdő . . • 
Énekli Maress László ur. 9. Komoly szava­
latot mond Pánczél Jenő hittanhaljgató ur. 
10. Révfy Géza: Vig vadászok. Énekli a 
Dalegylet. 11. Felsült szerelmesek, vígjáték
1 felvonásban. Személyek: Mornier Viktor 
Markus Károly ur, Berdier Pál Laczkó Jó­
zsef ur, Levélhordó Beregi József ur. 12. 
Vjcr jelenet, előadja Fuchs János ur. 13. 
p’áy—Haeki : Rakóczi-induló. Énekli a Dal­
egylet. Belépö-dij nincs. Műsor ara 50 tillér, 
Jegyek előre válthatók Kúrián Gyula ur 
ékszer és óra üzletében.

* Susanne Grandais esték as
Apolló morgóban. Hétfőn, kedden, szer­
dán fényes műsor keretében három remek 
színdarabot mutat be az Apollo, amelyeknek 
S. Grandais jatsza a főszerepeit. A bajos_ 
művésznő, aki legutóbb „A csipkeverö 
leányt" alakította nagy sikerrel, bárom kü­
lönböző szerepet fog egy este alakítani : 
egy erős drámát, szendét és egy vígjátéki 
szubret szerepet. — Az S. Grandais darabok 
cimei a következők : „Elnémult szerelem",
dráma 3 felvonásban. „Azáruló tilm", színmű
2 felvonásban es egy francia bumorcszk. 
„A rák francia módra." — A remek mű­
sort kiegészíti „A papagály\ rococo idill, 
a vígszínház művészeivel és a legújabb 
Patbé Híradó, ami a múlt heti világesemé­
nyeket mutatja be. A két utóbbi filmet az 
Appolló mutatja be először az országban 
vidéken. Az ti. Grandais előadásokra cél­
szerű jegyeket telefon után elöjegycztetni.

* Eljegyzés. Molnár János máv. ka­
lauz leányát eljegyezte Kiss Béla Király­
házáról.

* A Katholikus Népszövetség a mai
délutánnal megkezdi a böjti időköz illő komoly 
tárgyú, vetített képes előadásait. Ma d. u. 
fél°'6 órakor a l'őgimn. tornatermében a 
Szentföldről mutatnak be a kereszténységet 
érdeklő képeket s a magyar történelem szo­
morúságában is legfényesebb, legszimpati­
kusabb koráról: a kurucvilágról lesz elő­
adás. tizives állományokat az Otthon javara 
kérnek-

$

* A kőrösmezei haramia. Tegnap
ítélkezett a máramarosszige»: királyi tör­
vényszék, mint esküdtbirósag Kavezrnyuk 
Jura Demeter 22 éves famunkás felett, aki, 
mintán felhagyott a tisztességes munkával, 
öt Ízben került a törvény kezére vagyon el­
len elkövetett bűntetteként. Legutóbb októ­
ber végén fogtak el a maramarosszigeti 
csendőrök egy kereskedésben, ahol a rablás­
ból eredő pénzen bevásárlásokat tett. El­
fogatass után Kőrösmezőre vitték. Itt aztán 
bevallotta, hogy egy 70 eves asszonyt, Ze- 
lencsuk Lászlónét a lakásán megtámadott, 
földreteperte és négyszáz korona pénzét el­
rabolta. A tárgyaláson tagadta, hogy rabolt 
volna és csak annyit ösmert be, hogy foj­
togatta az öreg asszonyt, mert visszautasí­
totta az ő szerelmi ajánlatát. Az esküdtek 
bűnösnek mondtak ki rablás bűntettében, 
mire a bíróság hét évi fegyházra ítélte.

* A debreceni famunkás szakcso­
port vigalmi oizottsága február 9-en 
Munkás-Otthon (Margit-fürdő) diszteim ben 
kabaré délutánt rendez a következő műsor­
ral: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Madm 
Kálmán. 2. Ha meg ál! a gép. Énekli: Bucz 
Kálmán. 3. Egy baleset. Páros jelenet. Elő­
adják : Nagy Rózsika kisasszony és _Szász 
Károly. 4. A szerencsétlen ember. Előadja : 
Csiszár Lajos. 5. Népdalok. Ábrányi Kornél­
tól. Énekli Izenekisérettel: Bucsay I=t\an.
6. A végrehajtó. Vígjáték egy felvonásban. 
Irta: Ábrányi Emil. Személyek : Özv. Majomé 
Barna Ertsike k. a., Biri, fogadott leanva 
Ambruzs Rózsika k. a. Fehérvári Nándor, 
köz- és váltó ügyvéd Egey István. Szaday 
Lajos, Mező Béla. Csabai Gáspár, m. kir. 
végrehajtó Molnár András. Koppacs Ferenc, 
társ-végrehajtó Nagy Mihály. Nam, szakácsnő 
bzv. Majoménál Barna Zsuzsika k. a. Tör­
ténik Budapesten özv. Majomé Lakásán. Idő: 
jelenkor. 7. A magyar leány. É-őadja ; 
Nagy Rózsika k. a. S. Legionárus. Kupié. 
Előadja : Csiszér Lajos. 9. Alkalmi komoly 
szavalat. Előadja: Szilágyi Rózsika k. a. 
10. Munkás vagy. Komoly szavalat. Elő­
adja: Víg Gyula. Az eiőidís kezdete dél­
után pont 3 órakor. A tiszta jövedelem a 
munkanélküli famunkasok alapjavára fordit- 
tatik. Műsor ara 50 fillér.

* A debreceni jótékony nőegyls:
1913. jan. 25-iki estélyen felülfizettek: Beötny 
László 100 K, Buguczkki Sándor 17 K, Re­
viczky Józsefné S K, dr. Galánfy Janos 6 K, 
Karai Sándorné 4 K, dr. Freund Jenő 4 K, 
Tóth Elek 2 K, N. N. 50 fill., N. N. 50 fid., 
N. N. 50 fill- Összesen 142 K 50 fillér, mely 
adományokért az egylet nevében hálás kö­
szönetét mond dr. Szűcs Kálmán pénz- 
tárnok.

* Ma este van a. szerb színész
hangversenye a Dréher-sörcsarnok étter­
mében. Igen szép programmja van. Belépő­
díj tetszésszerint fizethető.

* Minden vasárnap. Sikerült tánc- 
mulatságot rendezett a Magan tisztviselők 
és keresk. alkalmazottak egyesülete a múlt 
vasárnap. Amint értesülünk, az egyesület 
vezetősége a tagok szórakozása céljából ezt 
minden vasárnap meg fogja ismételni. A ma 
esti mulatság kezdete 8 óra. A rendezőség 
kéri a tagokat, hogy hozzátartozóikkal együtt 
minél nagyobb szambán jelenjenek meg.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok és jo barátok s a kir. jarásbirósági 
tisztviselő uraknak és kartársaknak, kik fe­
lejthetetlen jó férjem és szerető édes apánk, 
apósnak és nagyapának végtisztességtételen 
megjelentek s ez által fájdalmunkban részt 
vettek, fogadják hálás köszönetünket. Deb­
recen, 1913. febr. 9. Özv. Molnár Petemé és 
szerető gyermekei.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mélyen szomorodott szívvel tudat­
juk felejthetetlen édes jó apank, apósunk, 
nagyapánk, sógorunk, nagybátyánk, nászunk 
és jó rokonuk : polg. Guthi János városi 
erdőőr munkás eleiének G6-ik évében, hosz- 
szas, de különösen 1 havi súlyos betegség 
után, f. hó 7-én, esteli 0 órakor történt el- 
hunyták Kedves 4alulírni" földi részeit febr.
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hó 9-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk, 
a Homok-utca 132. számú háztól, a refor- 
|Ua:u3 egyház szertartása szerint tartandó 
ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyezni. Vegtisztességtétclére 
rokonainkat, ismerőseinket s az elhunyt 
palyata’sair, bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1 'ló. löbr. 8. Áldás és béke poraira. 
Szét -:ó gyermekei : Juliánná férj. Kecskés 
•vándorral, Esztike F-rj. Kovács Sándorral, 
S.ifiKa térj. Bakóéi Istvánnál. Elhalt leanva- 
n.tk térje ; Tóth Bereue nejével Kikasi Er­
zsikével, L nőkul : Tóth Margitka, Kovács 
Murgtíka cs Sanyiku. Sógora : Rikasi György 
neje vei ( sonka Juliannával és gyermekeik. 
Kaszai: polg. Kovács János nejével Szalai 
Ágnessel es gyermekeik, polg. Bakóczi István 
nejével Jenéi Juliannával es gyermekeik, 
Eieei József nejével Cíutlii Juliannával és 
gyermekeik, Póesi Ferencz nejével Farkas 
Zsuzsannával cs gyermekeik, Póesi István 
r. jöve l Major Eszterrel cs gyermekeik, Pacsi 
József nejével Be ke Eszterrel és gyerme­
kibe. Geszti Sándor nejével Erdei Juliskával 

gyermekeik, ólint unokaöccse! és húgai: 
Oro :: György nejével Gntlii Erzsébettel, 
.Molnár L íjos nejével Guthi Zsuzsannával és 
gyermekeik. A temetést özv. Dankó Béláné 
es társa Ekli József tem. int. rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állatni anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Ueiszmann Sámuel izr. 3 hónapos, Sebők 
L nke rel. 15 hón ipos, Guthi János erJóör 
ref. 13 h .'»napos, Nagy Zsuzsanna ref. 19 
eves, Z ikány Imre ref. 80 éves.

* Az örök ólet, Corelli Mária kitűnő 
1-egenye, megjelent. Kapható Antalfy könyv-
kereskedésben.

* ör. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 14-én, azaz pénteken egész nap és 
15-én, _ szombaton d. e. 11 óráig Darabos­
utca oo. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Fényképező cikkeket (a Horovitz
csődtömegből) olcsón kiárusítok Antalfv Jó­
zsefnél.

„Malactokány“, „vadsertés pe-
csenye*, , bárány to kány“ zón i-reggelik. Szent 
Tánot sör. Korona a la Pilseni sör folyton 
íriss csapalás. A Dreher sörcsarnok összes 
termeiben. Pártfogást kór Márkus Jenő 
vendéglős.

* Harrison nővérek a Zenekedve­
lők hangversenyén. A Zenekedvelők Köre 
folyó eV február hó 14-ikén renb zi 4. bér­
ied hangversenyét, melyre sikerült a zene­
művésze. két világhirü csillagát: Harrison 
Ma\ hege lu aiü vesz nőt és Harrison Beatrice 
gordon kamu vesznüt megnyerni, akik a buda­
pesti Lipót-városi Casino nem rég tartott 
inüveszestélyón oly szenzációs sikert aratta; 
s akik a budapesti filharmonikusok legköze­
lebbi hangversenyén is fellépnek. A szenzá­
ciósnak ígérkező február 14-iki hangversenyre 
a Zene-kör tagjai belépti-dijat nem fizetnek. 
Xani jegyek H-gedils és Sándornál kaphatók 
-5 K, 4 K és 2 koronáért.

Téli keztyük, teveszőr mellények 
es harisnyak, vadász sapkak és lábszár véd ók 
valódi Jiiger-féle alsó ruhák Frank Testvé­
gnél, az tij megyehám mellett. Telefon 749.

* A debreceuvárosi takarékpénztár
r.-t. üzletin lyiséye. Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
Dani' 1 irodájában, ugyanott.

* Elektrotechnikai és villamos, 
szerelési pályára tanulók felvétetnek
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
otca 55. sz. J

* Nézze meg a Donogán cs Somossv
feltűnést keltő kirakatait.

Könyvek, kötik, sót újabban nvg-
müvek is fél áron ! Harmathynál, Fü­

vesekért 14. (Püspöki palotahoz 5-ik ház.)
* „Kolibri“ hüvely Ízlelje meg min-

- »>i kaph. Harmathvnátl. Fiivé.azkert 14

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és c darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fel árban,

* Dr. Láng szanatóriumába fel vé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran-

j clinisatióhoz, arsonvalisatiohnr, Flekpornag- 
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógyrnód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet' 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* A legdivatosabb női kalapok
plörözzel, kócsaggal, Helour kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt a bin. Mo.aua Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 

- kalap-áruházában, Alföldi-palota. Pilis és 
szőrme kucsmákból nagy választék.

A választójog 
tárgyalása.

A bizottság ülése.
A választójogi javaslat tárgyalását ma 

is folytatta a munkapárti bizottság. Gróf 
Khuen-Héderváry Károly előterjesztette a 
fúrói és ügvószi kar memorandumát, mely­
ben passiv választójogot kérnek. Elhatároz­
ták, hogy a kérdéssel a részletes vita so­
rán foglalkoznak.

Az első felszólaló Bujanovics Gyula 
volt. Aggodalma van, hogy a kontern piait 
jogkiterjesztés nem megy-e tuhnessze ? Hang­
súlyozza a nemzeti érdekek védelmét.

7’e/egdy József üdvözli a javaslatot. 
Ezt kielégítőnek tartja, csupán a titkosság 
m Húzósét kívánja.

Oipcki Sándor agy nyilatkozik, hogy 
nem hive a radikilis választójognak. Csók 
ol an reformot lát szívesen, amely megóvja 
a magyarság szupremációját. Ezért a javas­
latot elfogadja.

Szünet után Krolop Hugó beszélt. A 
30 éves korlntár leszállítás it óhajrji bizo­
nyos esetekben, nem helyesli a föl birtokon 
alapuló vagyoni cenzust. A titkosságnak 
azonban nem híve. A javaslathoz általános- 
a igban hozzájárul.

Antal G z i elfogadja a javaslatot, a 
titkosság behozatalát azonban kívánj a azok­
ban a re idézett tinácsu városokban is, 
anvlyek önálló választókerületet fognak al­
kotni.

Kereskedő ifjak
zártkörű táncestélye.

A Debreceni Kereskedő Ijjak Társulata 
tegnap zártkörű táncvigalmat rendezett a 
Bika dísztermében. Fényesen sikerült ez, 
mint a kereskedő ifjak minden mulatsága. 
Díszes közön-cg jelent meg, amely pompá­
san el is szórakozott. A fiatalság természe­
tesen úttáncolta az éjszakát, amelynek szí­
nes, kedves emlékei bizonyára sokaknak 
sokáig fe'c.lh tétlenek lesznek.

A megjelentek névsorát az alábbiakban 
állított:» össze a rendezőség •

Lrasszonyok: Kovács Ferencné, Dunai 
Istvánné, Jobbágy Imróné, Munkácsi 1st- 
vánnó, Polgári Marton né, Kovács ' Sandorné, 
özv. Ráca Istvánné, Grünfeld Henrikné, 
Kun Ignacné, Berger Józsefné, Szilágyi Bá- 
lintnó. Juhász Zsigmondáé, Szabó Sá'idorné, 
Sztanó Sandorné, R.tcz Z-igmonJnó, Porcsin 
.imbrusné, özv. Buday Antulne, Király Gó- 
zsefné, E.-dődy Mihályné, Virtossy Istvánné, 
Rácz Lajosáé, Biró Antalné, Bogdan Zol­
tánná, Neumayer Jánosné, Nagy Laj isii., 
Feldmann Samuel né, Gyurcsik Jó- sefné’, 
Liptay Józsefné, Gáli Sándorné, L ebner 
K rolvné, Kiss Itnréué, özv. Szabó L josne, 
Molnár Lipotné, Erdős Lás Hóné, Tóth K, - 
rolyné, Reiner Simonné, Bese Imróné, R icz 
Béláné. Nagy Sandorné, Tarr M hálvné, 
Végh Lászlóné, Mike Józsefné, Nagy Imróné' 
Kalászi Kálmánná, Gvürkv Sándorné, Moltvtr 
Jánosné, Alföldy Gaborné, Péter Mihályné. 
Fazekas Gyuláné, Balogh Józsefné, Ceisz 
Lajos né, Kiss Lászlóné, Kóródy Józsefné, 
Szóllösi Danielnó. Horvath Iinréné, Buray 
Józsefné, Vojt Henrikné, Szőlősi Sándorné 
Gombos Ferenczné, Schenk Józsefné, Szabó 
Béláné, Kozma Eleknc, Vetéssy Mihályné, 
Bay Imróné, Kardos Gvulané, " Szőke Fe- 
rencné, Hildák Béláné, Edelmann Károlyné. 
Fischer Béláné.

Urleányok: Kovács Mariska, Kiss Esz­
tike, Jobbágy Maris.a, Munkácsi Mariska 
Polgári Rózsika, Juhász Ju.iska, Kovács 
Ilonka, Racz Mariska, tirunfeld Erzsiké, 
Kun Irénke, Krausz Gizella, B rger Margit, 
Szilágyi nővérek, Szabó Mariska, Juh isz 
Juliska, Sztanó Irmusku, Budai Matildka 
Erdődy Juli-ka, Véríessy Böske, Soós Ju­
liska, Erdődy Mariska, Mihalik Rózsika. 
Muravácz Vilma, Elekes Mariska, Neumayei 
Juliska, Szabó Rózsika, Széles Szeréna, Nagy 
Erzsiké, Feldm mn Jolán ka, Nagy Piroska, 
Gaál Bössike, Lakner Mariska, Kiss Er/sik-, 
Nagy Rózsika, Szabó Mariska, Szabó Kató, 
Miskolcy Rizsika, Molnár I m >, Molnár Jo unka 
Nagy Erzsiké, Tarr ír nk ■, V. _-h Etuska 
Miki Erzsiké, Kalászy Iionlca, Gyüra Berta 
Gyürky ír nke, Springer Hilda, Molnár Ma 
r.ska, MMn r Margitk t, Puter Ilonka, Faze­
kas Z-ófika, Kiss nő érok, Kóródi Emma, 
Szőllőssy Katica, Horváth Mariska, Buray’ 
nőverek, Nagy Mariska, Végh Zsuzsi ;a, 
Erdős Esztike, Tóth Annuska, Treiber Ma­
riska, Besse nővérek, Rácz Irénke, Aib.-rt 
Bdzsike, Gombos Z i dice, V dossy Ida. 
Schenk Mirgit, Koznia 1 onka, Bajik Mariska, 
Fischer Jolán, Szabó Erzsik •, Fischer Gabi 
Erdey Mariska, Szer. dv R zs !;a, Szeredy 
Margitka, Edelnntm Margitka, Rekl Té­
riké,

A bábom,
Egymással marakodnak ‘ a hírek. 

A szófiai sürgönydrót bolgár győzel­
mekről zizeg, a konstantinápolyi tö­
rök hódításról közvetíti a híreket, A 
bolgár haditudósitások már előlegez­
ték Skutari megvételét, Drinápoly 
utolsó vergődését. A Temps konstauti- 
nápolji levelezője pedig visszahódítja 
Törökországnak Rodostót, ahol Enver 
bey vezetése alatt, támogatva a török 
hadihajók ágyátüzétől, a török csapa­
tok teljes győzelmet arattak a bolgá­
rokon. Ma érkezett sürgönyeink c 
hirek cáfolatát jelentik. Enver bey ma 
indult nem Rodostóba, hanem a galli- 
polii térre.

Konstantinápoly, febr. S.
A X-ik hadtest, m *ly itt állomásozott, 

iov.is3u.gi ca kúiórafcgi ezredéivel Gauipoh 
félszigetre szállították. A csapatokat teljes 
rendben, tizenöt szábitóhajón helyezték el, 
amelyek az est és az éj folyamán elhagy­
ták St annul rakpartjait. Ursid tábornok volt 
tengerészeti miniszter, valamint Enver bey 
szintén Gailipoliba utaztak. Ujív látszik



jpH(M í 1 ■ j

11)13 február ti

v a Gallipoli félszigeten folyamatban 
v'5 hadműveletek következtében egyelőre 

eilialisztotúk nagyobb csapatnak Rodostóba 
való partraszállitását.

Nyilatkoznak as Albánok.
London, febr. 8.

ideglenes albán kormány londoni 
delegátus ii a „ Temps“ ellentétes jelentésé- 
vei szembsn kij --lentik, hogy a delegáció 
szabályszerűen alakult meg és kormánya 
részéről szabályszerű meghatalmazása van.

Háromszázmillió Bulgáriának.
Bukarest, február 8.

itteni mértékadó körökben már hetek­
kel ezelö.t felmerült az a terv, hogy a 
Szilisztria miatt aggodalmas álláspontot el- 
fA-'a'ó Balg .riának anyagi kárpótlá t kinti­
jának töl. A román kormány állítólag már 
módot talált arra, hogy a bolgár kormány 
elé terjeszsze feltételeit és az ezekre épített 
ajánlatai. Teljesen fedik a valóságot azok a 
jc'mitések, melyek szerint Bulgária Szilisz- 
;;u környékét meg akarja osztani Romániá­
val, Do csak a környékét. A Szilisztriútol 
északra és keletre fekvő sztratégiai pontok 
egynébányának áteng Mesére hajlandónak 
mutatkozik a bolgár királyság. A határkiiga- 
zitus vonala pedig ezektől a pontoktól kes­
keny sávban haladna a Fekete-tengerig. 
Az egész terület négyszáz kilencvenhat négy­
szög kilométert foglalna magaban. Ez az ajánlat 
azonban a román követeléseket nem elégi;i 
ki s ez a körülmény bírta rá a román kor­
mányt arra, hogy pozitív ajánlattal és anyagi 
ellenszolgáltatás felkínálásával lépjen Bul­
gária elé. Annak az ajánlatnak megfontolá­
sba kéri a roman kormány Bulgáriát, hogy 
u Ru-zcsuk-Sziunla-Várna közötti négyszöget 
pénzbeli kartalanitás elleneben engedje át 
R miani nak. A román kormány háromszáz 
milliót lett volna hajlandó fizetni a kívánt 
területért. Ez volna azonban a legnagyobb 
ár, amit azért érdemesnek tartana fi tetői. A 
legújabb román államkölcsön is erre a célra 
tordiitatnék. A vásárlásért fizetendő összeget 
két részletben utalná ki R m mia. A fizetési 
módozatok megállapitásaban azonban Bulga­
ria n.ik elöntő szót biztosit.

Ven zelosz Szaloníkibeu.
S7.aloniki, febr. 9.

Venizelosz miniszterelnök tegnap ér­
kezett ide és a külön öző egyházközségek 
képviselőinek a pályaudvaron hozzá intézett 
1) sz deire a következőket válaszolta : Sze­
mcsésnek érzem magam, hogy oly varos­
ban időzhetek, melynek sokszoros törté­
nelmi kapcsa ftiz ossz * Görögországgal. 
Meg vagvok győ lődve, hogy a szövetsége­
dé el fogják 
mértékben.

érni célúkat és pedig teljes

Driupoly ostroma.
Konstantinápoly, febr. 8.

Mint a hadügyminiszter hivatalo­
san jelenti, Dvir.ápoly ostroma szaka­
datlanul tart és egyre hevesebb. Az 
ostromlott városból viszonozzák a 
tüzelést. Mindkét részen óriási a 
veszteség.

Szól'itt, febr. 8.
Drinápoly a szakadatlan bombá­

zást már nem sokáig állhat] i ki, az 
ellenállása egyre gyöngül. A bolgár 
Inulvezetöség az általános ostrom ter­
vét készíti elő és már a napokban 
'ohamot fog vezetni a város ellen, 
bogy megadásra kényszerítse.

Konstantinápoly, febr. 8.
A drinápolyi konzulok a nagy­

követeknél tiltakozást jelentettek be 
a bolgárok bombázásának • szokatlan 
módja ellen, mely a humanizmuz el­
veit telje-en figyelmen kívül hagyja, 

konzul ni- meimiitntták azon kéré-
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süket, hogy részükre semleges zóna 
jelöltesék ki vagy pedig engedjék 
őket a városból távozni.

Bautari ostroma.
Durazzó, febr. 8.

Nem igaz az a hir, bogy Hassan Riza 
pasa, skutari hős védője elesett és ezért 
tikutari m'g'dná magát. A város még erő­
sen tartja magát, ellenben az ostromzár 
észrevehetően gyöngül,

Podgorica, febr. 8.
A montenegrói csapatok elfoglalták a 

Brdea magaslatokat, ahonnan belőhetnek 
Skutari városába.

Paris, febr. 8.
Cetinjóből jelentik, hogy Montenegró­

nak a legnagyobb erőfeszítést kell meg • 
tenni, hogy “skutarit elfoglalja, mert ettől 
függ a dinasztia sorsa is. Az eddigi siker­
telenségek mialt ugyanis általános az 
ológületlenség Montenegróban a (.inasztia 
ellen és maris erős part alakult, mely 
Montenegrónak Szerbiával való egyesítését 
kívánja. Az antidiuasztikus mozgalom erő­
sen terjed, éppen ezért a király elhatá 
rozta, hogy erélyesebben fogja az ostromot 
folytatni.

Ferdinand a főhadiszálláson,
Szófia, febr. 8.

Ferdinand cár ma a bolgár fő­
hadiszállásra utazott.

Török előnyomulás Csataldzsánái.
Berlin, febr. 8.

Mint a Berliner Tagblatt értesül, a tö­
rök sereg előnyomulását a gér csapatok 
nem tudtak megakadályozni, hanem lassan 
visszavonultak. A törökök ütközet nélkül 
foglalták el a csataldzsai vasútállomást és 
barom közeli falut megszállottak. A török 
és bolgár előőrsök egészén közel vannak 
mar egymáshoz. A bolgárok visszavonu tak 
CBorlu magaslatairól is, ahol több, nehéz 
agyút visszahagytak, mert a mocsaras vi­
déken nem tudták elszállítani.

Megcáfolt bolgár győzelem.
Konstantinápoly, febr. 8.

A kormány megcáfolja a bolgár 
lapok azon hírét, hogy a bolgár csa­
patok Gallipolinál elhatározó, döntő 
győzelmet arattak volna. A csata 
előretolt csapatoknak jelentéktelen 
összeütközése volt, melynek semmi 
döntő súlya nincs.

Bolgár visszavonulás.
Konstantinápoly, febr. 8.

A bolgár fősereg balszárnya, mely 
Bulairnál vereséget szenvedett, lassan 
visszavonul. A török sereg elfoglalta 
a Lumillon-clombot, mely a környéket 
uralja.

Eladó szinarany trón-izék.
Konstantinápoly, február 8.

A török kormá n k külföldi szil d k - 
tus ij miaut tett, h >gy 8)0.000 török fo it- 
r h j:,i 1' m-gviauc n Izmail volt pc ?a 

'íili to-. ör ir.nyból .. szítéit trónusát. A 
kormány li 1 nd > az ludasra, nmrt a ha- 
boiu folytatásához pénzre van szüksége.

Envor bey elégedettéa.
Konstantinápoly, február 8.

Mahmud Beiket pasa nagyvezér és 
Enver bey közt rendkívül feszült a viszony, 
mert a nagyvezér kisérle e-e.' tolt a béke 
helyreállítására, holüti Envur bay a h iboru 
folytatiBá: kívánja.

Merényletek orosz tisztek eVe i.
Kiev, febru r 8,

A vasúti zászlóalj kaszárnyájába

Ivanov századost az őrszem lelőtte, 
nyomban utána öngyilkosságot köve­
tett ei. Mind a ketten meghaltak. A 
merényletek az utóbbi időben rend­
kívül sűrűn fordulnak elő. A merény­
leteknek edgig 3 tiszt halottja és 2 
sebesültje, azonkívül öngyilkossá lett 
5 közlegény.

Mines kereset.
Nyomorgó bérkocsisok.

Az általános megnehezedett, pénzügyi 
viszonyok Jutását keservesen érzi már min­
den kereseti ág. A pénz kivonása a forga­
lomból óriási csapást mért az ihleti életre, 
mely egyre jobban sorvad. .Vine ab a 
kei eskette, iparos érzi a válságot, Innom a 
munkásság is. A színház, a mulatóhelyek 
üresek, a kavéházak kártyaasztalai mellett, 
ahol halomszámra állt a bankó azelőtt és 
ezrekbe ment a kártyajáték, m i dominóznak 
10—20 fillért e. A cigány már hónapok óta 
a ,tányérból“ el, a bankónak inár ma színét 
elfelejti iassankint. A panaszkodik seregébe 
állnik mos: a bérkocsisok is, akik a teljes 
tönkreiutás szélén allanak. Ki jár m bvr- 
koc-in ? Hogy milyen siralmas állapotban 
Vannak ma'a b rkocsisok, mutatja pana­
szos leveliik, melyből az alabbi részletet 
közre adjuk:

,Százan vagyunk Debrecen városában 
bérkocsisok, de néhány, amúgy is vagyonos 
ember kivételével, m.ndannyian a tönkrejutás 
szélén állunk.

Mindennap megjelenünk a rendőrség 
által kijelölt helyi n es varjuk a jószeren- 
c ét; 34 kocsi minden 24 o rab au meg hiva­
talos szolgalatot is kénytelen tenni es ott 
kénytelen ücsörögni, várni éjjel-nappal, zord 
hidegben, hóban, lágyban és mikor a hivata­
los szóig"lat eltelik," mehetünk agyongyö­
történ, i rád tan h iza — kereset nélkül.

így megy ez már hónapok óta, napról- 
napra. Kereset nincs. Még a nagyságos urak 
is gyalog járnák. A lovainkat azonban nem 
lehet azzal biztatni, huny majd akkor eszünk, 
ha kereset lesz, vagy lia a bankok pénzt 
adnak: az állatnak rend s élelmezést kell 
adni, még ha mi koplalunk is.

Ami kis tartaléktőkénk volt, már ré­
gen felelnéd-;teltük es most mar a teljes 
t nare,utas fenyeget bennünket, mert hisze i 
mindernd láthatja, hogy ácsorgunk kereset 
nélkül a berkocs.-állomásokon, a Piacon. 
Még a forralom központ] n sem tudunk 
keresni, hit még a távoli mellék-állón a-iokor 
Száz bérkocsis nem keres meg annyit, 
mint amennyit normális körülmények 
közt tíznek meg kellene keresni. Sírva 
jaiuuk uaza, eg ellen fider kereset nélkül, 

ért nincs kin mit követelni, mert lm nem 
ddgozuak, nem fizet senki, pedig az ácsor- 
gassal is mi yen neh ez, keserves szolgalatot 
teszünk, ejjel-i.appal.

Ilyen viuoru viszonyok közt száz bér­
kocsis a megcsappant forgalom mellett nem 
elhet m 'g és ha ez a nehéz helyzet tovább is 
t vt, le fogunk teljesen rongvolódni, ami 
íi. m fog 'díszére válni Debrecen városá­
nak sem.

T.sztelettel kérjük a város elöljáróit, 
hogy a kötele ő szolgálat kcvesbitésével és 
a távo.i mellékállomások megszüntetésével 
segítsen rajtunk; igv legalább elérhetnénk 
azt, hogy kevesebb lovat kellene tartanunk, 
illetőleg köp a.tanú .k\

így szól a panasz, melynek sok része 
megszívlelendő. A mostani viszonyok közt 
tenyifcg n m tudnak megélni a bérkocsisok, 
hiszen a közöns \g csak kivételes esetekben 
veszi igénybe a szolgálataikat, hiszen a far­
sang aiatt is gyalog vagy villamoson jártak 
a jen b balokba is.

IPSSST Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Dob« 
retteni Ujeág nyomdája. "HÜ®
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Homokkerti panasz 
a kivetés ellen.

(Level a szerkesztőhöz.)
Debrecen város tanácsa a mérnöki hi­

vatal kidolgozása alapján megküldte a ho­
mokkerti lakosságnak a ' fönt költségére 
megszavazott 14 ezer korona részletes ki­
vetését.

No hat erre a kivetésre is ellehet mon­
dani, hogy : adtál uram esőt, de nincs kö­
szönet benne. Amin; előre megírtam es fi­
gyelmeztettem a város vezetőségét a hibák- 
elkerülésére, ugyanazon hibákkal felszerelve 
készült el a kivetés annak dacara is.

Először is azt kívánja a tanacs, hogy 
már február 28-ig fizessük be a járulékot. 
Ennél »dolognál nemi feledekenység történt 
a tanács részéről, az t. i., hogy a meg­
egyezés máskép történt. A megegyezés 
úgy szól, hogy a főút teljes befejezésétől 
számítva 1 ev alatt négy részletben tartoz­
nak kifizetni a 14 ezer koronát a homok­
kerti lakosok. De hát bevan fejezve a főút. 
Dehogy is van, hiszen a hátulja az útnak 
elegyengetve sincs, hát a kövezés és fásítás 
mit vétett ? Tessék a városi tanácsnak tel­
jesen járható utat adni, majd azutan kérje 
a hozzájárulást.

Másodszor a főúton levő ingatlanok 
után 29—60 fillérrel vetette ki negyszog- 
ölenkint a hozzájárulási költséget. Ennél az 
a^szépséghiba esett, hogy a megegyezés 
25—12. fillért ír elő négyszögölenként és 
nem a fenti összeget. A különbözet tekin­
télyes összeget tesz ki 15 hold területnek

Harmadszor pedig egyik birtokosnak 
többet, másiknál kevesebb területet vettek 
fel, mint amennyi a valóságban van. Elte­
kintve 10—15 négyszögöles differenciáktól: 
hatvan birtoknál fordut elő lényeges külön­
bözet. Ennek oka az, hogy a mérnöki hi­
vatal a birtoknyüvántartási hivatal elavult 
és megbizhatlan adatait használta a hozzá­
járulás b;ivetesaneJ.

Természetesen a homokkerti lakosság 
nem fogadta el ezt a kivetést, hanem jog­
orvoslatért a városi tanácshoz fordult. Nem 
akar ezen eljárásává! a fizetés kötelezett­
sége alól kibújni, de azt méltán elvárja, 
hogy ha fizet, akkor- »z helyes és méltá­
nyos alapon történjék.

Homokkerti.

Táviratok.
Hohenlohe jön a cár válaszával,

Péiervar, február 8, Hohenlohe herce­
get ma délben fogadta a car Carskoje- 
Seloban és atadta sajátkezű válaszát I. 
Ferenc» József levelére. Hohenlohe hercé­
rna este 6 órakor visszautazott Becsbe.

Deésy Zoltán vádjai.
Budapest, febr. 8. Deésy Zoltán 

rágalmazás! pójrebeu az ügyész kérel­
mére Baloghy György íotargyalási el­
nök több tanú kihallgatását rendelte 
el, még pedig a csomagszállitási szer­
ződés, az osztály sorsjáték vállalat és 
a zalatboai házeladás állítólagos pa­
namáira vonatkozólag. Ezek az ellen- 
tanuk, akik Lukács László miniszter­
elnök eljárásának korrektségét akarja 
bizonyítani.

Az apa bűne.
Arad, febr. 8. A vizsgálóbíró ma rö­

vid kihallgatás után letartóztatta Roóz Jó­
zsef simonyifalvai földbirtokost, akit saját 
16 eves leánya jelentett lel, hogy szerelmé­
vel üldözi. Roóz, akinek ,'100,000 korona 
vagyona1 van, tagadott cs védője 60,000 ko­
rona biztosítékot ajánlott fel azon esetre, ha 
szabadlábon maradhat. A vizsgálóbíró mei­
nem döntött °

tí

Batthyány Tivadart megoperálták.
Budapest, február S. Batthyány Tiva­

dar grófot, a függetlenségi cs -IS-párt elnö­
kei ma délelőtt a Pajor-szanatóriumban 
megoperálták. A műtét sikerült: az orra 
töven levő influenzas csomósodási távolítot­
tak el. Batthyány a jövő héten délvidékre' 
megy üdülni.

Csarnok.
Az árva.

— Legény. —
(Folytatás.)

Semmi sem természetesebb, mint az, 
hogy igy még jobban örült a véletlen talál­
kozásnak az öreg Bátor megbízottja, aki 
most barátjától tudta meg, hogy Lehel édes­
anyja a legnagyobb nyugtalanságban tölti 
napjait, majdnem mindég sir, bánatos es 
nem tudjak megvigasztalni.

— Vezess cl hozzá barátom! — volt 
a bizományos kórósé.

— Szívesen ! Gyerünk ! Nem messze 
lakik ide a tengerparthoz.

Amint beléptek, az egyszerű házikó 
udvarara, már a fiumei jóbarát rámutatott 
Lehel anyjara. Ott ült az udvaron bánato­
san, könnyező szemekkel, a szomszédból 
eppen egyik ismerőse, egy liatai asszonyka 
vigasztalta. De amikor megtudta, hogy a 
bizományos honnan jön es milyen üzenettel, 
egyszerre derűsebb lett az arca, homlokáról 
szerte foszlottak a ráncok, boldogan, de 
reszkető hangon kérd-:zte :

— Mondja, mondja uram, igazan így 
van ? Igazan így történt. A fiamnak nincs 
semmi baja, jól érzi magat, utasításokat 
tesz es szereti a nagybátyja ?

— így van asszonyom, néhány nap 
múlva meg inkább meggyőződhetik erről. A 
nagybátyja pedig rajongással szereti Lehelt 
s roppant boldog, hogy ilyen derek ifjút 
ismert fel az unokaöcscaeben.

(Folyt, köv.)

fT i t% tfS ékJa» 1 w Ifi Oe
Poroszlai Márk-telepen, róm. 

kath. temető háta mögött, négy 
igen pompás

2-2 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, külön-kü- 
lön udvarkertel május 1-sőre 
kiadó, Villanyosvonat 4—5 perc 
távolság.

Értekezhetni lehet ugyanott 
Budai É.-utca felőli Mohácsi B. 
úrral, vagy Török Bálint-utca 
2. sz. a. Károlyi Sándor tulaj­
donossal. 91

Uj ruhaiizlet Debrecenben,
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek szives tudomására adni, 
hogy Frank Rezső helybeli cégtől 15 
évi működés után kiléptem s "a hely­
ben! piacon Piac-utca 61, szám alatt 
(Fischer-palola)

x
üzletet nyitottam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, 
vagyok
98 kiváló tiszteletid

Jenő.

1913 febroáf 9

. Alulírott csödtömeggondnok ezennel köz. 
hírré teszem, hogy vagyonbukott, Deutsch 
Herman volt kereskedő csődtömegéhez tartozó 
és a csödleltár 1—774. tétel alatt leltározott 
arany, ezüst, doubié ékszerek, varrógépek 
függólámpák, grammoíonok, tükrök, zseb- és 
faliórák, szemüvegek és bútorfélékből álló ingó­
ságok — összesen 12382 K 04 fill, beszerzési 
és 10199 K 05 üli. becsárban — egytömegben 
zárt Írásbeli ajánlat és a csődválasztmány által 
esetleg elrendelendő szóbeli versenytárgyalás 
utján elfognak adatni.

Az egykoronás bélyeggel ellátott Írásbeli 
záriajániatok alulírott tömeggondnoknak Püs­
pökladányban levő ügyvédi irodájában, vagy 
a csődválasztmány jegyzőjénél dr. Csáthy 
Dezső ügyvéd urnák Debrecenben, Deák Fe- 
rcncz-utca 9. szám alatti ügyvédi irodájában 
folyó 1913. évi február hó 20-ik napjának 
délután 3 órájáig adandók be a becsérték 10 
százalékának, mint bánatpénznek egyideiü 
letétele nieliett. J

A csödválasztmány az árak minőségéért 
mennyiségéért, a becserték helyességéért és 
a leltárbe!i esetleges tévedésekért szavatos. 
ságot nem válla!.

A vételi illeték a beígért vételáron felül 
vevőt terheli.

Az ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad- 
tátik, tartozik a vételárat és a vételi illetékei 
azonnal kifizetni és az árukat 5 nap alatt el­
vitetni.

Az ajánlat elfogadása időpontjától a 
megvett árukat erhető kar és felelősség, va­
lamint a veszély kizárólag vevőt terheli.

A választmány nincs kötve az ajánlatok­
hoz és ha célszerűnek találja, a béadott aján­
latokat visszautasíthatja és a tömeget szabad­
kézből is eladhatja.

Ha a vevő a felsorolt feltételek bár­
melyikének pontosan eleget nem tenne, bánat, 
pénzét a csődtömeg javara teltetienul elveszti 
s ezen felül az újabb értékesítés minden költ­
ségét, nemkülönben a felmerülendő károkat, 
valamint a netalán! vételár különbözeiét meg­
téríteni köteles.

A csödleltár irodámban bármely napon 
a rendes irodai órákon belül, az eladásra ke­
rülő tárgyak pedig előzetes értesítés után 
szintén bármely napon délután 2--3 óra kö­
zött a helyszínén megtekinthetők.

Püspökladány, 1913. január bő 21.

150
Belováry Lajos

ügyvéd, csödtömeggondnok.

gy telek
gyönyörű udvar, 9 szoba két szép 
lakásnak osztva, parkett, gázvi- 
lágitás, minta istáló, kedvező fize­
tési feltétellel, elköltözés végett

olcsón eladó.
Ajtó-utca 18.

Házvevő urak és hölgyek!
. . Á. agy Lajos hirdetési

•V irodája tudomásul adja, hogy
8 kollégium közvetlen közeié- 

','7' a ' 4 bon levő Oörbe-ntoa 7. »«ámu
" f vs. j. ház csoda olcsóért

' minden elfogadható árért
megkapható, 109
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\----
Minden szó egyszeri be­
hatása petit betűből 6
fillér. Vastagabb be- 

tűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETEEE
Levélbeit tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell

e Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető,

Levelei*»

Disztíngvált y &
ü módú elvkelő űrnek 
kiadna lakást, bogy J 
t sóba bútorát elhelyez- 
beste, viszont un háztar­
tását minden dijnvlkul 
mintaszerűen vezetem, 

csak nagyobb rangú vagy 
iobbmódu magános urak 
írjanak, név és állás meg­
jelöléssel. Középkorú 4o 
jeligére, e lap kiadóhiva­
talába. _________ ___

Középkorú
jólelkü kedves igazi ürí­
ti őrnek diserét barátságát 
kerei 30 éves jé arcú úri 
fiú. Levelet „Nem min- 
dennapi" jeligére kiadó­
hivatal továbbit._______ b

,,Két fivérnek“ 
levele van a kiadóhiva­
talba. ____________

Ajánlat.
Utcai

bútorozott szoba kiadó. 
Jó házi koszt kapható. 
Egymalom 5. szám. 744

Május
Vre egész udvar kiadó 
vagy eladó. Teleki-utca 6. .
__ ___________ 742_____

szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42.

37
Kiadó

május 1-re az Első taka­
rék bérpalotában a Piac­
ul ca részen, a 3-ik eme­
leten a 2-ik számú 3 szo­
bás úri lakás k t nyitott 
erkólylyel. Ért-kozhetni 
N.idudvary Lajos üzleté­
ben. 734

’ Kiadó
Kölcsei-utca 14. sí. egy 
modern utcai lakosztály, 
mely all két szoba, elő­
szoba, konyha, fürdőszoba 
speiz, fatartó, az udvar­
ban jóv zü kút, n ájus 
1 s"ro kiadó. 730

Hatvan-utca
11. sz inni házban egy 
iíslotlielvis -or azonnal és 
I o is o n 1 1 ■; ás
május 1-ro kiadó. Érte­
kezhetni Stern kelegyár- 
ban. 720

KiUönbeJáratu
elegánsan bútorozott szoba 
azonn .1, egy os három 
tzobás modern lakás má- 

1 lsejére kiadó. Egy 
léderes kocsi eladó. — 

V riismarly-utoa 24. 701
Kiadó

Vbruár 1-re egy szoba, 
konyha. Nomzotőr-utca 3.

__________ 699
Kiadó

tmjusra 3 szabás lakás 
villany világi lássál. Nem­
zető r-utoa 3. fitly

Kiadó
májusra kényelmes négy 
azobás lakás. Nemzetőr- 
;üca 3,_____________ Ö97

Kiadó
fagy eladó gyártelep töl­
tésen ielszerelvo modern 
gópoklcol együtt, asztalos 
vagy hason szakmáju 

gyártelepnek . különösön 
alkalmas, — Értekezhetni 
b a- és érokoporsógyár, 
ilomokkert. 33

Homoktéglag -ár
mellett négy hold szőlő 
r Vumölesös nagy fi;,illettel
kertnszkedósro alkalmi s 
kiadó vagy eladó. Um r- 
uka Z yea

Lóhas
vállalat megnyitotta alko­
holmentes vendéglőjét 

Petőfi-tér 6. Ebéd 40 hl- 
lér, vacsora 40. 678

Három
és négy szobás lakás, 
elő- és fürdőszobákkal, 
főző- és mosó konyhák kai, 
villany bevezetve május 
l-ére kiadó. Bothlcn-utca 
17. szám. 665

Május
1-re kiadó egész udvar 4 
rendbeli lakással, l'áskam- 
rák, nagy raktár ós pin­
cével. alkalmas építő mes­
tereknek. Az udvarban 
jóvizu szivattyús kút, — 
üzlethelyiség is van, eset­
leg oladó. Monostorpályi- 
ut 38.  663

Borbély
üzletet berendeznék nagy 
forgalmú bolyén, ügyes 
fiatalembernek, csak lak­
bért kell fizetnie. Cím a 
kiadóhivat ilban. 646

Kalapos
műhelyemben kiilönfélo 
kalapokat elvállalok javí­
tani és cilindert vasalni 
jutányosán. Beliozay ka­
lapos, Kossuth-u. 15. ud­
varba. 657
~  Kiadó
3 szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyha ós kama­
rából álló modern udvari 
lakás Jókai-utcai9 a, alatt. 

:_____________ 638
Kiadó

két nagy világos pince 
utcára nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, a z- 
faltos, szár i*. Arany Já- 
nos-utca 15 41

Bérbeadó
májún 1-ro az omeleti lak- 
ósziály és az udvarba 
több rendbeli lakások. — 
Szontunna-ulca 27. sz. "38

Ki sxép
^ és tartós ci- 
Kg P®1 óhajt 

wr venni vagy
rendelni az 

bizalommal 
keresse ielFalusi Kar oey 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részlotQzotésro is. 
\V cisz Gyula asztalos ós 
kárpitosnál, ‘Széchonyi-u. 
10. Minden kárpitos mun­
kát telvállal. ______ 32

Öt szobás
utcai lakás szentanna 29. 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Donogán és Somossy 
0' g'iéi. 30

Ha
jó élesztővel süt, jó ke­
nyeret kap. Ivrjen min­
den üzlet cn „Vii-toria“ 
élesztőt, mert ez lismer 
kitűnő pék élesztő. Ko­
lerákat Király tüszer üz­
letében, Dógenfold-tőr 11. 
Telefon 283. Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Bel- .
és külföldi rumok, teák 
valamint a legkitűnőbb 
fűszeráruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor ós testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők bo Csapó-u. 7 
Telefon 385. Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 28

Vendéglősük
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lind -nlold J. Jenő 
fitazornag.ykereskedő va­
lódi nzegodi ódé* nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint iáját 
őrlésű lűszer nagy-raktá­
rát. Nagyobb vételnél ár. 
endodményt nyújtok. 27

Családi
ház 5 szobás modern utcai 
lakással májusra kiadó. 
Kölcsey-u, 3.  B30

““két
szobás garoon lakás má­
jusra kiadó Péterlía 42. 
Ugyanott istálló 4 lóra 
azonnal bérelhető. E19

Festéke*
hordók igen olcsói kap- 
haloa. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. _____ b

Házi
ebéd koszt olcsó ós íz­
letes bont tkezésro kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban. _____ a

vágóhíd hálamegott több­
rendbeli hizlalda és lakás 
kiadó. Értekezni lehet 
Csapó-utca 66. Bihari Ist-
vánnal. 753

Szent-Anna-u.
és Piac-utca sarkon azon­
nal kiadó két utcai szoba 
a mellette levő bolt ho- 
lyiségg-1 egyben vagy 
külön-kül in. Értekezni 
ugyanott. Mar'tiuál. 823

Modern
uj két szobás lakás ki­
adó, esetleg azonnal —
Ccapó 44.  827

Házakhoz
menyek mosni vas lni. 
Bethlen-u. 40. 828

Istálló
több lóra kiadó. Haju-u.
24.____ _____ 8-2

Egy
tisztességes iparos leány 
ajánlaoziii úri házhoz ki' 
adónak igen szépen varr 
és kézimunkái. — Cim 
Posgay Juzsvtnól Vj fe­
hér ó. 43

Jólrásu
Irány cimz sek t, m so 
iásokut ollovad. Levelet 
„jóirásu" jeligére ki idóba 
kéretm k 687

utcai és udvari 
lakás go

kiad®
május 1-re.

fort* lí
Modern

utcai lakás 3 szoba, elő 
és f r löszei,a angol clp- 
sett, vilianyvil lágitás, 

ugyanott 1 0 i, elő és
fürdő szob ugoi clos' t-
t T, villany b. -ájus 1 re 
bérbeadó, Hadhéti utca 5.

Kiadó
négv szobás random új­
lakáé mollókholyis g k- 
kel, eseti.-g mogsz ilutva, 
két-két szobás lakásban. 
Tör»kbiiliit-n. 15. 814

Modern
4 szobáé lak s kis ud­
varral ó< terasszal május 
1-re kiadó. Hákóci-u. 23 

812
Borbély

üzlet"nck vezetését Kind- 
ris úrtól ál vett ni Kos- 
suth-utea 2. Tiszta, jó­
szolgálat biztosítva. Tisz­
tel b ital Busók Gyula. 818

Sioptatós
dadának aj inll-otik — 
Cyöngyvirág-u. 21. 767

Antik

érái
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst

bevá'iás.
Kiadó

uj házban utcai 3 szobás 
modern lakás május 1-re, 
Timár-u. 9_________ 813

' Kiadó
modern utcai 3 szoba, 1 
szobás udvari lakisok 
'májusra, Cím kiadóhiva­
tal lián. 746

Két
szobás utcai lakás mel­
lék helyiségekkel május 
1-ru kiadó. Barna-utca, 1.

■ ; ___________ 752
Csonka-u.

5 szám alatt gy udvarra 
nyíló szoba azonnal kiadó

Három
rendbeli í gy.szobás kony­
háé lakás májusra kiadó. 
Csonka-u. 5 szám. 749

Istálló
és kocsiszín 6 lóra, első­
rangú, azonnal kiadó. — 
Értekezhetni Piac-utca 57 
szám alatt. 748

Kétnyilas
gyiingjihs s a Bo.dogkert 
I. játis Kiadó, értek, z- 
h '.ni a csősznél. 756

Kiadó
két boltin V, isóg, egy 3 
szobás és egy k tsz, bái 
udvari lakás. Batthyányi­
éira ti,. 761

Ajtó-utca
41 sarkoni uz et hören­
de, ési ivei, legforgalma­
sabb . i.trákbam sütöde 
nagyszerű lak ital kiadó 
__ ____________ E

Magán
ós rendes iiinulókat elő­
készít gyakorlott tanítónő 
Cim a kisd b i. 763

Egy
utcai bútorozott szoba 

kiadó, Honvéd-u. 24, 761
Intelligens

családnál jó ós tiszta ri­
tuális i'tkozóe kapható — 
Gaus Reáliskultt-ulca 6.

760
- Kiadó

Simonlfy-utea 17 szám 
alatt 4 szobás utcai, két 
szobás, udvari lakás — 
Május 1-re 769

lakások
Pcterfia-u. 39. sz. kü­
lön ál ó épületekben : 
4 szoba, előszoba utcai 
lakás. 3 szoba, elő­
szoba udvari lakás 3 
szoba, elő zoba ke- 
resztépil éti lakás, park 
udvarban. — Alk Imas 
tn-l ékhdyiségek és jó. 

vizű kút. 135

Meteor1
mozgó színház

jBocsk&ytérlO.!
Telefon 9-47.

Ma Vasárnap!
a következő fényes mii­
sor kerül bemutatásra 
Világesemények, adu­
éba. ülk mókák, IV. 
humoros. Én de Kút 
Szakái vagyok, hum. 
Egy elfoglalt orvos, 
vígját-:.,. 1 lehullásban. 
— A bosszúilió isten, 
nagy indiai dráma, 3 
lehullásban.E öd iá-olc j 
kezdeté d. u. 3 urától 
lolytonos bem>.'netti 1 

12 órmg.
Csütörtökön lényes uj | 

műsor.

Bolt
kiadó Sas-ti ,ca 3-

Kiadó
két szobás lakás intelli­
gens, gyurráoktelcn úri 
c uladiu.k,' vagy garzon 
lakásnak. Éla ,o finom ó 
burok. Teleky-ütca 81 sz. 
alatt. ___________70

Két
szobás utcai és kút szo­
bás udv..ri likas 'mellek 
helyisége tkel Kígyó utca 
8 alatt uiázus 1-ro kiadó.

676

valódi alpo-i gy opár krém
hires arcszupitő szer a 
Stern kelegyár üzletében 
kapható. '" : 642

Egy
modern utcai, opv udvari 
i zoba, moll helyiségek­
kel Május 1-ro kiadó. —. 
Miklós-utca 26._____ 714

Modern
villalakás esetleg négy- 
holdas • gyümölcsössel 

májustól jutányosán kiadó 
Értekezhetni Löikovits 

ékszerésznél.________723
Költözködés

miatt -az eg.-sz raktáron 
1 vo pongyolán, blúzok, 
aljak, barhetek- kartonok 
és igen sok más áruk e 
hó lú-ig talárban lösznek 
ki tárusitva. — Amerikai 
Parti áruház Hatvan-utca 
20. Üzlethelyiség olcsón 
kiadó. 781

783

2 szólás
garzon lakás

májusra

kiaáá
Pctcrfia 42.

Ugyanott istálló- 4 
lóra ázndnal bérel­

hető. 139

Kiadó
Péter fia közelében Porc • 
ces-utca 1 alaij utcai egy 
zobis veran.dfis ' alvás" 

mié .helyi ségg el májusra 
___________ 776

Löhore,
lucerna ós répám gvak 
olesén beszerezhetők — 
Polin vsUcü.Jetében Deák 
Porcnc-iitca 14.__ 793

Családi

ház
5 szobás modern 
utcai lakással má­

jusra

kledé.
Kölcsei-utca 3.

138

iVöiruha
varrónő jutányosán kő- 
szil házi vagy utcai rü- 
hú: at, lakásán vagy há­
zaknál, Cim Zápolya-ii. 4 

• _____ - 778

Két
nyilas szőlő árondába 
kiad ,. Köntöskert II. já­
rás Szabolcsi ut 5 szám. 
szvllő Értekezhetni öev. 
Boda Jánosáé tiz.nt-Ann i 
utca 2 - - ’ ' így

Több-“
rendbeli jó száraz egész« 
séges.Likas kiadó május 
1-re R ikóoi-utca :50:. ■ sz. 
Értekezhetni lehet Dió- 
szegi-ut 22. Szabó Lajos 
_______ - 790

Jelmez-ruha
oksón kiadó, vagy vég'* 
1 *g" e!9d *. Érteltezhíjmi 
1 '-tinit Otrbs-utca 4 szám, 
ker.e *zv éj 1 -íbvu. • -.791

Kiadó ■
májusra 4 szoba,, elő­
szoba, mellékhelyiségek­
kel, Jóviz. Nvomtató-ulca 
10... . 704

Kiadó
Főtérhez pár percnyire, 
Vénkort, liortobigy-ut 13 
alatt modern uj házban J 
szobás és 1 szobás laká­
sok máidén tartozékaival 
:Hiányosan. Jó viz, vil- 
1 nyvilágitás, — villamoa 
megállóhoz közel, április 
esetleg május 1-ro. 66S

Füszerüzlet --
forgalmas helyen, mád 
vállalat' minit áladó, azon­
nal esetleg ápriLs 1-ig 
Cím a kiadóhivatalban.

_________ 8Ó2
Jó

menetein fuszcnizlot ju­
tányos áron átadó, Cim a 
kiadóban 804

Ki adó-
5? szobás erkély os má- 
sodemeloti utcai lakai 
május egvre, értekezni 
I Inc 32.1 Kis Ignácnál.',

Kiadó
egy üzlethelyi- ég lakás­
sal Árpád-tér 47 803
UU7~.UK .«MS* »MW

pénzkölcsönt 50 ezer 
koronán felüli tételek­
ben földbirtokra rövid 
idő alatt folyósittatliat 
az 1987. évben alapított 

Budapesti
Takarékpénztárak

képviselősége
Mmm, Csapö-u. 112.
Megyei telefon 10—27.

»ptaC&Sä
szegd jelzálogos köl­
csönökhöz kerestetnek.



I

>
'

It 1

11 ■ Sl|:
:ll£w-
F-ti

m yp:
11#

to

li DBBUECZENl UJ5AO i9t3 cbruát 9

Mindet* szó egyszeri be­
iktatása petit betűből » 
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APRÓ HIRD
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát

1........ ■ r m —1<MSü .........

ETÉSEK
, csak a válaszra szükséges bélyeget 
a kiadóhivatallal mindig közölni kell
—

1

•ijh
1---------------- m
Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető

■— 44

Hatvan-U. 15.! Kereslet
alatt, Srotyori háznál 
egy nagy 12 méteres

üzlethelyiség
betonos pince 10 mé­
teres, raktárnak. Beth­
len-utcai részen 3 szo­
bás lakás, — esetleg 
üzlethelyiségnek át­

alakítva 142

kiadó.
Utóéi

9 szobás "lakás lsét rend­
beli egyik azonnal másik 
májusra kiadó. Nap-u. 16 
__________ * ■ 90b

Kiadó
nagy utó#) szoba konyha 
kocsiszín 4 lóra istálló 
májusra ki#dő. Értekezni 
Gyöngyvirág-utca 9. 807

Csapó
utca 79 szám egy forgal­
mas helyen Bőrös bolt 
kiadó május egyre érte­
kezni Dankoval. 810

dzv.
Hajdú Sándorné tenyér- 
6sn*. Teleki-utca 33 ez. 
l-dik ajtó. 808

Kiadók
?gy .légi pékmubely, egy 
Kávéházi helyiség béren- 
dezésse!, ? hyld tóid 
Kertészetnek vagy telep­
nek' S rétben? i-utca SO. 
Venyigénél. 799

Német
kiasszeoy . olcsón ad né­
met órákat. Cím Á D. 
Erzsébet-ut 4 830

Carbifl,
Benzin

Deutschnál
Hatvan-u. 9. 94

PoUtiros
matt, fes'ett, bútorokat, 
njatt ágy 36, szekrény 40 
koronától feljebb készí­
tek felelőség mellett ja­
vítást válalok. Szabados 
asztalos Hajnal utca -x 

795

batvam-ntcsi sorompóval 
szemben levő 6 hold 
szántó Síid6 Csapo-utca
84.

Very
jo forgalmú fuszeruzlet 
azonnal átsdó Csapó-utca 
94___________ _

Kiadó
8 szobás ugvari lakás, 
mely irodának is nagyon 
alkalmas, |eg:v 1 szoba, 
konyha é» egy tágas mű­
hely májusra. Szent-Anna. 
8. 797

Öelethelyíeég
kiadó, értekezni helyszí­
nen a tulajdonossal. Hat- 
vam-u. 36 800

Burgonya
szép rózsa kapható

Deutschnál
Jtetona-q. A 85

p H

Intelligens
független no kerestetik 
azonnali belépésre hazve- 
zetőnének. Csemete-utca 
7.____________________ 740

Két
sutó. asszony felvétetik. 
Nagy ‘.fózsefné,Kiafáludi- 
utca ló. Csapokért. 737

Könyvelőnek
állandó alkalmazásra fel­
vételik a macsi urada­
lomba felsőbb kereske­
delmi iskolát végzett ke­
resztény fiatal ember. - 
Kezdő fizetés havonként 
ö0 korena és teljes ellá­
tás mosáson kívül. írás­
beli ajánlatok Levente 
István tiszttartó címére 
küldendők. Macs, Debre- 
cen mellett.__________ 726

Borvétel
6 és ujbort lehúzva és 
borseprot veszek. Popper 
József, Hatvan-utca 9. 724

200 ~~

korona ovadekot napi le­
számolásra bármilyen jó 
üzletet keres gyermekte­
len kereskedő házaspár. 
Cím a kiadókivatalban.

____________ 718
Kereskedelmit

végzett fiatalember állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban. 716

Női
szabósághoz tanuló leá­
nyok fizetéssel felvétet­
nek, fiú tanulót is fölve­
szek. Grunfeld, Péterfia 
19. 712

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csjcs Géza, Peterfia-utca 
74 ez. ÍJ ajtó. 172

Társat
3000 korona befektetendő 
kesrpénztőkével . csakis 
keresztényt keres egy 
élelmiszer nagykereske­
dés. mely bebizonyitba- 
tóan jövedelmez havonta 
800 koronát. — Bővebbet 
Hornung András. Nyíregy­
háza, Rethlen-utea 13. b

Fogtechnikus
tanulóknak 3-- 4 közép 
iskolát, végzett fiú fölvé­
tetik. Cim a kiadóban. 8.33

Kocsis
felvétetik Fiac-u. 1. szám 
alatt. 832

Irodában
keresek jó írásit leányt 
gyakornoknak. Cím a 
kiadóban. 8J0

tróeaztalt
keresek használtat iroda
részére Kossuth-u. 0]. 824

Idősebb
keresztény vallasu luszer 
es r.-emege keresktdo- 
seged mig'ar és nemet 
nyelvismerettel segédi, 

rak tárnoki vagy más ha­
sonló állást keres. Cim : 
Kulhey lapot Debrecen, 
Teleki-u. ti. __ 77-4

Vessek
egy jó karban levő aszta­
los gyelupadot Gyár-utca 
10., Postakertbeo. 751

öásdasssonyi
állást keres, esetleg gyer­
mekek melle, kiszolgálóuő 
vagy mint' bejáró fözönft 
jól főző, gazdaságot éa 
mindeu foglalkozást értő 
özvegy. R. B. Ispotály-u. 
17. udvarban 732

Öiv, asssony
hivatalnokno szobatársat
Jteres Koeiut-u. 5L «itt

Rendszerétő
pár házmester! állast ke­
res, gőzfűtést és tilt ke­
zelést elfogad. Levél után 
jövök. Piac-utca 81., a 
házmesternél. 711

Önállóan
dolgozó férfi segéd ál­
landó munkára felvétetik. 
Progner Margit, Péterfia 
34. sz. __ 745

Kereskedelmit
végzett komoly leány iro­
dába alkalmazást keres. 
Cim : R. ?. Rákóczi-utca 
34. sz. 771

Ingyen
lakást adok kevés házi­
munka ellenében gyer­
mektelen házaspárnak 

vagy magános nőnek. Ga- 
ray-utca 19. 785

Géplakatos
tanulónak felvétetnek eset­
leg benkoszira is Percces- 
utca 13. 784

Özv. Simkovits
Istvánná frizérnő tanítvá­
nyokat fölveszek, lelki- 
ismeretesen kiképzem és 
abonánsekruk ajánlom. 
Szappanos-u. 3. 795

Tanulók
fizetéssel íölvótettnek Ba­
logh M. J. fűszer-, ve­
gyes-kereskedésébe Deb­
recen, Hatvan-u. 774

Szakképzett
kertész és méhész azon­
nali belépésre állást ke­
res. Cím a kiadóban. 788

Jó
családból való német fia­
tal ember inteligens csa­
ládnál teljes ellátást ke­
res. Ajánlatok ármegjelö­
léssel kiadóba kéretnek.

792
Elárusító

leány és egy tanuló fel­
vétetik Kisch testvérek 
utódánál. Piae-u. 40. 796

Azonnali
Belépésre házmesternőt 
keres Csokonai-utca 15., 
esetleg bejárónőt. 762

A vámospércsi útfélen 
Nyilastelep mellett 12 

hold föld

vagy kiadó. 5 köblös 
bevetve búzával, 7 
köblös dinnyének igen 
igen jó föld. Értekezni 
lehet Nyilaslelcp 34. 
sz, Ugyanaz a ház el­
adó 510 kvadrát föld­
del, több házat lehet 
rá építeni. Ugyanott 
3000 kvadrat szőlő 
eladó külső Csapó- 
kertbe. Értekezhetni 
lehet Nyilas-telep 34. 
Bányai Jánosnál. 92

Eladó
a Bihari-tílepon szép ház 
óriási tetőkkel 1000 ko­

ronáért elkoltoztözéó 
miatt oladó. Értekezni 
lehet Gutmann Iguácuál 
Nyugoti-u tea 2. 670

Egy
jó forgalmú douánytőzsde 
a főtéren eladó, cim e 
lap kiad óin yataiuba 777

Eladó
seetakerli óborok, --gaz­
dasági gépek, éptiletfa. 
Kiadó bolt, lakás Csapó-
utca 19 (házmesternél)

76*.

Hosszupályl
nton 11 hold föld kiadó, 
vagy eladó, Hatvan-utca 
24.___________________ 766

Kitűnő
jó forgalmú sütöde azon­
nal eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban Hó,3

Eladó
egy .jóforgalmu íüszeruz- 
let azonnali átvétellel v. 
május 1-re, cím a kiadó- 
hivatalba 768

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól- 
jövedelmező ház 725

Eladó
két jó karban lévő szét 
szedhető üveges kintó — 
Riesz kocsigyárban. 44

Eladó
kis családi ház, közel a 
Kő-uto.ihoz, Kut-utca 9.

Eladó
cséplő garnitúra 6 lóerős, 
cim a kiadóban 747

A
Késes-utca 66. számú ház 
halálozás miatt eladó 825

Eladó
szalma csutka a nagy 
szőlő telep mellett, érte­
kezhetni Hnjó-utca 24
_________________821

Eladó
ház, végtelen olcsón meg­
vehető, Kerekes-telep — 
Rudolf-utca 34 816

Egy
szoba bútor eladó, Si- 
mouffy-utca, 54. 815

95
hold 1600 négyszögével, 
Épületekkel haszonbérbe 
vagy örökáron eladó. - 
Tulajdonos Singer Sámuel 
Eradony. 829

Eladó
különféle uj sifonok Hel­
fe! eh György asztalosnál 
Csapó-utca 41. 831

Kut-u.
10 ház eladó ugyanott 
konyhabútor kapható 826

Eladó
obédlökredenc, ruhaszek­
rény,, divány, asztal, mad- 
rác. Árpád tér 33: 735

Eladók
í'oilós ajtók, ablakok, bolt 
berendezések, teljesen uj 
lakatos szerszámok gé­
pekkel. Széchónyi-utca 50 
sz. 7Ü5

Joforgalmu
hentes üzlet betegség miatt 
azonnal eladó, berendezés 
törlesztésre is megvehető 
minden elfogadható áron. 
Cim kiadóhivatalban. 700

Eladó
Magyar, á ti lóerős gép 
felszerelve 5200 korona 
kedvező feltétellel. Veres 
Uániel, Hajdudorog. b

Fitsseré-rn
berendezés, kirakat és 
ajtirollók eladók. Bocs- | 
kallói' 1 sz. 35

modern uj ház minden 
elfogadható áron, jó 
bankteher, jóvizti kút. 
Ugyanott szoba, elő­
szoba, konyha, spájz 

minden órán

Patay-utca 9. az Apafi­
ul ai megállónál, 99

Eladó
sarok

fuszeruzlet
állandó vevőkörrel, 
kész terített asztal 
annak, aki megve­
szi. Lakás az üzlet­
nél van. Értekez­
hetni Bogáísnál, 
Teleki-utca 46. sz. 
déli 12—2 között.

Szappanos-utca
27. számú ház egész ud­
varral májusra kiadó. 661

Eladó
házak és házhelyek a 
Bozzay telepen, könnyű 
fizetési feltételek. Ugyan­
ott kiadó lakások egész 
udvarral. — Értekezhetni 
Csóka Pálnál. 896

Eladó
szellő. Hatvan-utcai kert 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szellő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttal. Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat most. . 38

Eladó
ház, konyhakertószetnek 
alkalmas föld. gyümöl­
csös. Köntöskert, Szabolcs 
utca 28. szám alatt érte- 
kezni. 69ti

Eladó
gazmotor, illetve szi- 
vógázmotor 16 lóerős, 

világhírű ,.Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és JLemezáru- 
gyár R. T, Külső-vá­
sártér 16—17. 34

Ondóéi
föld öt hold köves úthoz 
közel, Piac-dülöben, azon­
nal átvehető, eladó. Czeg- 
léd-utca 7. b

Eladó
uj ház tímároknak, szap­
panosoknak, gazdálkodók 
nak alkalmas. Elhelyezés 
végett sürgősen eladó. 

Miklós-utca végén Szo- 
boszlói ut 4 szám alatt, 
1000 koronával meglehet 
venni. Évi jövedelme 2000 
korona. 786

Az
Ermelléken nagy magyar 
•községben uj ház kitűnő 
üzlettel Trafikkal, korlá­
tolt italméróssel más vál­
lalat miatt eladó. Érte­
kezni Gólya útija 17 787

Bánkon
ötkobbis fold 500 hectó- 
termii szőlővel, 74 szám 
zefer kaszáló gmellett, — 
U \ armatinál eladó 11772

Tisztviselő-telepen.
300 négyszögöl föld eladó 
Cím a kiadóban. E. ij

Eladó
bútor Ferenc József-u 23 
______________ 779

Vendéglő
legforgalmasabb helyen, 
kitűnő menetelt!, sürgői 
sen eladó. Értekezhetni 
Libakert 12. 75g

Adómentes
ház péterfia részen 400 
öles kerttel eladó. Ezüst 
nyulak, hófehér gerlicék 
kaphatók. Libakert 12.
_______________  758

Jókat-n. 12. 
számú ház jutányos ár­
ban eladó. Értekezhetni 
ugyanott._____ 755

Ócska
tégla, ablak, hentes asztal, 
ajtó, ablakrács, zsalu el­
adó. Péterfia 80., kereszt­
épület. 702

Barna-u. 5.
számú ház eladó. Érte- 
kezni ott a háznál egész 
nap-_____________ 736

Egy
jómencfelii órás üzlet, a 
Főtérhez közel, betegség 
miatt eladó. Szentanna 2,

321
Kodern ház

uj, adómentes, Jókai-u. 5. 
Áll hat utcai, élő és für­
dőszobából, villany, víz­
vezeték bevezetve, eladq 
_______ 719

Eladó
legforgalmasabb helyen, 
minden célra alkalmas 
nagy lelkű ház. Vetei ár- 
bői hagyok benne. Csapó* 
utca 47. 783

Vénkert 3.
számú ház szép fekvési] 
szőlő és gyümölcsösei, 
villannyal. 773

Eladójg'
Bercsényi-u. 37. sz. ház 
kevés pénzzel sürgősen 
megvehető. 78Ö

Elegáns
uj bútor olcsóéri eladó, 
Értekezhetni 3 órától, 
Szappanos-u. 3._____ 794

Bolti
álványok, modern konyha 
berendezés és egy szép 
tölgyfa háló szoba bútól 
eladó. Vági, Török Bálint- 
utca 24. 803

Elegáns
leányszoba berendezés íe< 
hér zománcozott eladó 
XVeisz Ferenc asztalosnál 
-József kir. berceg-u. 7, 
Ugyanott konyhabútorok 
készen kaphatók. 775

Fegyverek,
pisztolyok, táskák, ag< 
gáncsok oltson eladók 
Vendég-utca 77. 801

Akácfa
900 drb. szerszámfánaH 
való, részben vagy egész­
ben eladó Hatvan-u. 60, 

805

a köhög!
esak

gorst pcmetccukorkát
használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

nincs párja. 20M
Egy doboz csak 20 fillér!
Kapható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrász 
dák, minden fiiszeriizletben s a készitőná

Debrecen, jSzen* AWktiP* to. §#.4» .

IF:
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ItEegglnl'W-«*.
A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság Debreczen

II. évi rendes közgyűléséi
1913. évi íebrn'r hó 23-án, délelőtt 10 órakor tartja meg saj it helyiségében (Piac-utca 85 szám I. emelet), melyre a t. részvényesek, 3» 
a ^szabályok 17. §-aia való figyelmeztetéssel, tisztelettel meghivatnak

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az igazgatóság és felíieyelő-bizottság jelentése az 1912. évi üzleti évről.
2. A tnénőg és zárszámadások előterjesztése; indítvány és határozat a tiszta nyereség felosztása iránt.
3. 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
Debrecen, 1913. évi február hó 7-én. Az igazgatóság.
Az alapszabályok 17. §-a szerint az, ki a közgyűlésen szavazatit gyakorolni kívánja, tartozik legkésőbb a közgyűlés előtt 8 nappal részvényeit * le 

com járt szelvényűkkel együtt az intézet pénztáránál vagy bármely debreceni részvénytársasági pénzintézetnél letenni. A szavazat mikénti gyakorlására nézve 
rgvancsak az alapszabályok 17. §-a intézkedik.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valamint a mérleg és zárszámadások 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthetők

VAGYON. Mérleg-számla 1912 december hó 3l-én. TEHER.

Készpénz 35729'08
Dcbreczenvárosi Takarékpénztár Részvény-

társaságtól átvett pénzkészlet 19201 87
Pénzintézeteknél folyószámlán 55474‘70
Dcbreczenvárosi Takarékpénztár Részvény­

társaság bankgiró és póstatak. köv. 6213 59 
Váltók: saját tárcánk 18 8801 _7
Dcbreczenvárosi Takarékpénztár Részvény­

társaság váltótárcája 1372607 40
Törlesztéses jelzálog kö'csőnök 
Értékpapír előleg i ölesönök
Ad isok folyószámlán (fedezet metlett 205957 60 
Debreczen várost Takaré pénztár Részvény-

társaság folyószámla köv. fedezete 132340 39
Értékpapírok; saját tárcánk es függő ka-

Debreczenvárosi Takarékpénztár Részvény- 
társaság értékpapír tárcája 

Műszaki és géposztály

maiok 202088 50

13118-50 
3096 94

Dcbreczenvárosi Takarékpénztár Részvény-
társaság bérbeadott gépberendezése 28553'— 

Különféle adósok 8331 17
D-br. czenvárosi Takarékpénztár különféle

követelései 81308
Felszerelések; saját berendezésünk leírás

után 16ü00.—
Dcbreczenvárosi Takarékpénztár berende­

zése leírás után __
Átmeneti tételek

50 0

116619 24

3201408 67
290C0 —
12560

338297 99

215?07

31648 94

9144 25

21000
16340 27

Részvénytöke 500000-
Debreczenvárosi Takarékpénztártól átcse-

tőke 500000 —

átvett
10000 — 

19100*—

rélt részv.
Tarta'ckalap
Dcbreczenvárosi Takarékpénztártól 

tartalék
Betétek: takarékbetétek 675975*29
folyószámla betétek 117071 43 793046*72
Debreczenvárosi Takarékpénz­

tár takarékbetéte 368004*37
folyószámlái betéte 25517*46 3935° 1 83
Visszleszámitolt váltók 772561*71
Debreczenvárosi Takarékpénztár visszle­

számitolt váltói 637639*—
Kü'önféle hitelezők
Dcbreczenvárosi Takarékpénztár különféle 

hitelezői

4143 10 

8865*44
Átruházóit jelzálogos és egyéb kölcsönök 
Kölcsönökből visszatartva 
Debreczenvárosi Takarékpénztár részvényei 

után még tel nem vett osztalék 
Átmeneti tételek 24860*46
A Debreczenvárosi Takarékpénztár átmeneti

tételének egyen ege 15550*79
Egyenlegül mint nyereség:
A ó zdasági Tak.-pénztár tiszta nyeresége 54449*58 
A Dcbreczenvárosi Takarékpénztár tiszta

nyeresége 1261*77

Sirály József, pénztárnok.

3990226 36 

Debrecen 1912 december 31. 

IGAZGATÓSÁG:

1

íooooool —

29100 —

1186568 55

1410200 71

13008 54
231100 —

22217 96

1908 —

40411 25

55711 35

1 3990226 36

Kiss Kálmán cégvezető,

gr. Degenfeld Ottó, e'nök. Berger Mór, alein"k. L-itinovioh Mihály, aleinök. Székely Albert, vezérigazgató. Benedek Lajos, 
farkas Lehel, Gazdik Gyula, Levay G, ula, Leszkay G ula, M&ndel Jenő, Orosz Badre, Redl Siegfried, Ványl Lajos, Dr. Vargha Elemér

Jelen mérleg számlát megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Sz. Jarmy Tamás, elnök. Gál Samn, Dr. Grósz Pál, Dr. Hajnal Dezső Király Jónsef, Lisztig Mór,
P»ató Sándor, Stelnberger Salamon.

VESZTESÉG.

Dr. Grósz Pál,

1912. évi Nyereség-veszteség számla. NYERESEG.

fiszti és szolga fizetések, igazgatóság és 
felügyelő bizottság illetménye, házbér, 
üzleti költség, napibiztosi dijak, nyugdíj­
biztosítás stb.

Kamatok
Adók és illeték 153*7 90

ebből le az adó tartalék 8836 60
Leírások
Egyenlegül mint nyereség:
A Gazdasági Ta arékpénztár részvénytár­

saság tiszta nyeresége 5444958
A Debrecenvárosi Takarékoénztár rész­

vénytársaság tiszta nyeresége 1261*77

37230
109751

55711

N er ségáthozat a múlt évről 
Debrecenvárosi Takarékpénztár részvény- 

társaság áthozott nyeresége 
Kamatjövedelem
Bizományi, finanszírozási, beszedési juta­

lékok, árfolyam .üloinbözetek stb.

11003*69

1261*77

Hlr&ly József, pénztárnok.

218303 j 06 
Debrecen, 1912 december 31. 

IGAZGATÓSÁG:

218303 06

Kína Kálmán, cégvezető,

gr. Degenfeld Ottó, elnök. Berger Mór, aleinök. Latinovi h Mihály, aleinök. Székely Albert, vezérigazgató. Benedek Lsjea,
I arkas Lohel, Gazdik Gyula, Lévay Gyula, Leszkay Gyula, Maadel Jenő, Orosz Badre, Reil Siegfried, Vány! Lajos, Dr. Vargha Elemét

Jelen nyereség-veszteség szám.át megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk,
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Grósz Pál, Dr. Hajnal Dezső, Király József, lUSt|| Mór,
Stelnberger salamon.

Sz. Jármy Tamás, elnök. Gál Samu, 
Radó Sándor,

l V
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Telefon 709. Telefon 709.
*^«se*SiPOX-o»M st Alfuídi Takarék- 

pénztár RsktlrralJali'a telepAn Pebrectenben

Burger Hand
fa- és «An nngjkereskedS tulsidnnAt kApozft 
rillanyeiSre berocderezt faapritó xizemt-t a n. A. 
közönségnek becsen figyelmébe és pártfogásába 
ajánlja.

$s rWs$
elenként, waggononként és kiesebb niennvisAgben 
is felapritva, továbbá hazai és porosz, valamint

Szabászat, varrás
é% mióta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kleárólsg latelltgene loáuysk
özv. Xnothy Xovácsné Síllye Gabriella
Kossnth-ntc» 45. síim altttf szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár-'és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

is felaprjtva, továobá hazai és porosz, valamint i 1 Y f y 4

szalon porosz kőszenet j JjLciZcír iSlVSH
házhoz szállítva árusítok As a vstA közönség 
pontos kiszolgálásáról gondoskodok. 133
Telefon 709. Telefon 706.

Üzlet átvételi
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
cipész üzletét átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren­
deléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a közönség szives pártfo­
gását kéri:
ORO§1 W E HU EIV C Ä
.. cipészmester. 19

..,, j0k3j,ntca 2 szám.

kocsigyértó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Ráktírim tart *taéean*eií *t)tt etyirtretiy«

őri hintő- és hajtő-kocsikat
lég! kocsikat becserél.

Megrendeléseket
gyorsa*! és a legpooíösaüaa eszközöl,

Javításokat elfogad. 1327

nagy Lap

e>'.,.ürTiR».-v

A SZEMSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
Hl IRÁLYA !

Fólcrakat: Físohbaln Jenőnél, Debrece
Telefon 10- 5-L 11

Vasutasok! Wagpprosok! Házvevök!
Áthelyezés miatt itt lenne egy 1 gén 

jó alkalmi házvétel!
A waggongyárhoz nehány percnyire, 

Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 6. számú 
nagyon szép uj ház végtelen olcsóérlmegkap- 
ható, tulajdonosa Lakatos József ur cs neje.

Óriási nagy telek, 400 négyszögöl, 
ennek íeie eladható is, mert külön van mérve. 
Van rajta egy rendbeli 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, melyből nagyon csekély 
átalakítással lehet nyerni 3 rendbeli I szoba, 
konyhás lakást Van továbbá téglából épí­
tett és cseréppel fedett fáskamara,, pince, 
veranda, jó vizű kút. Téglából épült sertésól, 
24 darab sertésre, karámozott és beton für­
dővel ellátva, gyümölcsös, rengeteg termő 
gyümölcsössel.

Ezt a csoda szép kis házat most 14 
ezer koronáért is meglehet kapni.

és slip! fplai!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sxclőoiitrány* akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

IiaasíteÉ lláSpiió Vállalat
IWaros-Váaárhcly, s

Dr. Oeceo Diniel-utoa 39. szám,

'igniczky István
cronometer és lAüórás

a szegedi hirne-
vés Brauswetter 
órásnak tanitvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. JH44

if

Ihiti i
Mógegyszer felkérem a husfo- 

gyasztő közönség becses ügyeimét

elsőrendű marhából vágott
MThiis~9)§

1. rendű 1 K 40 fillér. II. rendű 1 
K 12 fillér. — Borjúhús is kapható.

öuttmaim, mészáros
Csapó-u. 40 szám. Tűzoltó laktanyá- 

val szemben. ív

Hagy Lajos adásvételokeíhirdetö irodájából
Osapó-utea 34.

Ki akar házat vonni ! Itt volna egy 
nagyon jó vétel a Faygakertben!

A Vargakertben, Legányi-uíca 16. szám 
alatt van ez a ház, abban az utcában, ahol 
a Jenei István ur háza is van, cinek a tu­
lajdonosa hódos Sándorné asszony, aki 
Szováton lakik, de a lánya olt lakik e ház­
ban, úgy tudom, hogy meg 7 ezer koro­
náért is odaadják e házat, mely igen nagy 
lelek, két utcára nyúlik, van rajta cserepes 
épület, mely 2 rendbeli lakást foglal magá­
ban és van még egy udvarra nyíló szoba 
is, minden lakáshoz iáskamara, nyári konyha, 
sertéséi, jó vizű kút, rengeteg termő gyü­
mölcsfa, dió fák, körte cs barackfák, stb.

__________ 116

Haszonbérlet,
A hajduhadház-téglás-bökönyi 

hármas határnál fekvő őOO magyar 
holdas birtokom, rozs és búzatermő 
talaj 1814 január 1-től őszi vetéssel

haszonbérbe kiadó
kedvező ajánlat esetén eladó.

Érdeklődők Hajduhadházon ná­
lam kapnak bővebb felvilágosítást.

# Veszpremy István
111 orsz. képviselő.

NAGY LAJOS hirislési irodáiból
Debrecenben. Csapó-u. 34.

Uraim, Házvevők,
ezeket a házakat most min­
den elfogadható árért és 
kedvező fizetési feltételek 

mellett meglehet venni!
Az Eötvős-utca 90. száma ház, mely 

átnyúlik a Kut-utcára.
A Homokkertben, Oláh Károly-utca 

51. szám alatt levő ház. Tulajdonosa Törős 
Balázs MÁV, kalauz ur és neje. _

A Boltiogfalvai-kertben, Egyletkert- 
utca 12. szánni ház. Tulajdonosa : Kallós 
Antal ur és neje.

Gyönyörű nagy sarokház, üzlettel.
A vagongyár mellett. Vendéglő, kifőzés, 
minden, minden! Bihari-telep, Ocskay-utca 
1. számú ház. Tulajdonosa; Tar Ambrus 
pályafclvigyázÓMir^s^ieje^^——

A Tégláskertben, Szepesi-utca 8. sz. 
ház. Tulajdonosa Gabányi István ur és 
neje.

A sámsoni köves ut mellett levő Ge- 
rébi-telepen, Király Fercncz-utca 31. szám 
alatt levő ház. Tulajdonosa Kovács András 
ur és neje.________'_______________

A vágóhíd mellett, Bihari-telepen,
Biró-utca 6. szám alatt levő ház. Most min­
den árért megsapható. Tulajdonosa Gutt- 
niann Igmácnc, Weisz Róza úrnő, lakik 
Nyugoti-vtitca 2. szám alatt. 1955
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Hajduhadház község
jgdja 3, esetleg több évre a tulajdonát ké- 
erő B cskay s/álló vendéglőt, mely magában 
,jTiali.r a következő helyiségeket : földszinten 

r éház, étterem, borozó, pálinkamérőhelyiség, 
nagy konyha főzöhelylyel, kamara, éléstár, a 

,‘ndéglős lakásául 2 tágas szoba, 2 pénztári 
i like, ruhatár, closette: az emeleten 200 lap. 

c cr terjedelmű tárcterem, ebédlő, női toilette, 
closed, minden helyiségek cseppfolyós gáz- 

rni világíttatnak, ezenkívül 4 vendégszoba, 
; -zobaleány, 1 cseléd szoba, mosókonyha, 

■ íángorló helyiségek, továbbá egy fás, egy 
őrös pince s egy jégverem.

Az épület teljesen uj, a legmodernebbül 
. tágas ibb méretben fe'épi ve, festve.

Hajduhadház mintegy 10.000 lakossal bíró 
,üzség a Debreczen-Nyiregyházai vonalon, 
vasúti posta, távirda, telefon állomás, nagy 
kiterjedésű dinnye, gyümölcs, szőlő, bor, ká­
poszta, krumpli, fakereskedelemmel, s^őlőtele- 
: e kel.

Ugyanekkor kiadatik a navypince helyi­
én, valamint 2 b Ithelyiség is.

A n ilvános árverés ideje t. hó 16 nap­
ink délelőtti 10 ónja. — Az árverési fel­

ek a közig, jegyzői irodában megtekint-

Hajduhadház, 1913 február hó 5-én.

Jajkor 3inos, farkas (jábor,
jegyző. 141 főbíró.

Idény előre haladottság i
és tulhalmozott raktár miatt

plilsch, bársony, szőrme
és mindennemű téli kabátok

rendk vöii olcsón
árusittatnak 56

Halmágyinál.

vasár
s-hazár

|;5ifel5!t5, hosszú plüss bunda 90 K 
Lélhosszu plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát 
Szőrme kabát 
Bársony kabát
Himalaja ragián 
Angol rag Ián 
Leány ragián. 
Gyermek kabát 
Szőrme Boák 
Szőrme Boák

40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
5 K 

10 K

Eb! kalapok
oiioden elfogadható árakban,

Osztrák-magyar bank.

Az O-ztrák-mngyar bank minden részvénye után az 1912-iki
második félévre (67. osztalék-szelvény) osztalék fejében

Silenczvenkét korona
jár, mely f. é. február 6-ától kezdve az Osztrák-magyar bank 
bécsi és budapesti főintézeteinól, valamint minden fiókintézeténél 
kifizettetik.

Bécs, 1913. évi február hó 5-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
Popovioo

kormínyzó.

Woltr.m Pranger
főtanácsos. vezértttkár.

(Utánnyomás nem dljazt&tlk.)

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasításira, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyo*»pp*nekat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat,)

Kolozsvári chrom-szappan.
BorkitttéB-wiszketeg KoiozsvArl kén-szappan.

Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779
Vi

ellen
Szeplő, májfolt, stb. 
arctisztátlanaág ellen

f.-l. UmM
bhb—

1927

a modern jó

II írattl
akar, rendelje meg a

roldvari
Debr, Első Elektrolecknikai vállalatául!

Piac-utcai barak. Tpipfan» Pz!f5 IS sz-- Telefon szám 168. - 1 1 <&** 81& SZ-

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
büiitartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

RS e ■



eisőranga temetkezési intézete

Debrecen, Csapd-ntca 4. szám.
Telefon nappal H -85. Teioíon éjjel 10—91.

Ezúton hozom a n. é. kötöiuég h. tudomására, hogy te­
metkezési intézetemben temetéseket osztályoztam, mely szerint:

6388118181
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DEKRECZF.N1 UJ5AO 1913 február 9

A riC'/t ál v I '1' "tett koporsó, kellékei- I 
L uZ.lal_) ve!, 2 lovas gyászkocsival:

50 koieana.

Bnc/tó 1 \r ÉivállábU koporsó, kcllékci- 
UoZ/lnl y vcii 2 lovas "gyászkocsival:

70 kor-otaa.

CncvtáRr Gazdagon díszített ércállásu 
Uoz-lai y koporsó, kellékeivel, 4 lo­

vas gyászkocsival : jtQö kor«

Dncvt -t Ív finom fakoporsó, gaz-
UOZ.lítllJ' ddíszítéssel, kellékeivel,

•t lovas gyászkocsival : |5£J kon»

Ey-\cytzi I\r Rickoporsó kellékeivel, 4 Io- 
Joz.lal.y vas gászkocsival 200.—

p r»Q7ts»l\r Riszes érckoporsó, kellékeiJ I UbMdiy vei, 4 lovas gyászkocsival»
300 korona.

Gn^ytálv Sark°Phae Crckoporsó kel. 
voz'laV lékeivel, I lovas gyászko.

csiva!450—600 koronáigcsfeljebb
választás és kívánalmak szerint.

Célom az, hogy a n. é. közönséget mc«. 
győzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb 
alapon való vezetéséről és ezáltal a n, é 
közönség teljes bizalmát megnyerjem. 1 

Magámat a n. é. közönség nb. pártfogá­
sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

Fehértói Séta.

UUi

a Széchónyi-kert végén, szesz­
ben a tisztviselő teleppel. Gaz­
dasági épületek. — Raktárnak, 
ipartelepnek, — kertgazdaságra 
egyaránt alkalmas.

Bővebbet Dr. Fsrenezy kir. 
alüayésznél. 7B

m wMmmmaMmsxmm

-1912 v. k. szám.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
5072/1—1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Beck 
S. Sámuel debreceni lakos részére 
debreceni (Teleki-u. 104. sz.) lako­
soktól 2S1 kor. tőke, ennek 1912. 
év szeptember hő 7. napjától számi- j 
tandó "5% kamatai és sz eddi" 1 

összesen 9okor. 10 fill, bérköltség , 
erejéig 1912. évi december hó 3-'m i 
bíróikig lefoglalt és 1345 koronára,,j 
becsült házi bútorok és lécekből I 
álló ingóságok 1913. évi február | 
hó 13-án, délelőtt S órakor kezdetét j 
veendő és az ujföld melletti major- 
sáson és Teleki-utcán 1"4, számú 
háznál megtartandó nyilvános bi- ! 
rói árverésen a legtöbbet Ígérőnél; 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Meg,jegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 
21-én.

Török Péter,

M\M\m un élei
1000 -1500 korona készpénzfizetés­
sel. — Túlterhelt házra nem reflek­

tálok.

utólag díjazva.
Ajánlatok „Gazdatiszt“ cimre 

kiadóhivatalba kéretnek. 88

iíasbutor

lAlflfon
53 9 ■ í.%.‘d3iassBee«?»f1w ; .aai :it;- >-i. .• r-

és sodroeiy ágybeiét készítő

Ntím)ai)0 X Ä8
K-íszitek a legkényesebb ízlést is kielógitő én 
legegyszerűbb vasbutort As sodrony ágybetétek 

Mindoanomii Jmtas: elvilUiok. j nao

K
>:X V«rEz a hirdetés

azoknak szól
akik a waggongyár kö­
zelében akarnak házai 

venni!

Dicsét! jót és 
4^^' kevés pénzzel!
liázwewéif!

akjk a Molnár András ur és neje tulajdo­
nát képező, Nagy József-telepen, Nagy Jó- 
zset-utca 19. szám alatt levő házukat 3600 
koronáért megkérték, most megkaphatják, 
tegyék le a foglalót a Nagy Lajos hirde­
tési irodájában, Csapó-u. 34. szám alatt. 
Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz 
c ház !

Emberek!. Gondolják meg jól, 
hogy mit kapnak ezért a 3600 ko­
ronáért !

Egy teljesen masszív téglaépületet, 
színtiszta cscrtéglából építve és cseréppel 
fedve, mely magában foglal egy szobát, 
konyhát, kamarát. Van az udvarban még 
egy másik épület is, ebben van 1 szoba, 
konyha, külön baromfi udvar, fáskamarák, 
gyümölcsös, virágoskert, jóvizü kút stb.

Látják kérem! F.zt a házat ta­
valy 6 ezer koronáért kérték !

Egyik idő ellensége a másiknak !
A megvételhez 500 korona kész­

pénz elégséges ! 114

MegnyUt i "gsg @ST BEejjaiyiM $
Péter8a-afea 37. sz. alatt 5-ik üzletünk I

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csoníkeméiy és tükörfényas gallér és kezelő kifogásta'an 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19
ÁsgiftoElfisstifás 1 SzSra^egpo^olás i

602® 9sí VeiyfiszfiN á$ 
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FőtizJei és gyári 
Széchenyi ntoa 42. as. 
platt. Telefon 333 sz.

148

FáókBzfetek; 
Csape-n. 30, telefon 868. 
Hatvan-n. 11, telefon 578. 
Miklós-u. 1, telefon 1148.

bírói kiküldött.

Feltr©v5-4@) ep j 
Fiae-utoa 28. es. alatt. 
Giiiok fide divatárnhí- 
zában. Telefon 602. es.

JGgP—■tóti?'
ip a itn

mf f■
,1F

mert ott mindon "10 pár cipő után, ha nem is e< 
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

S ingyen kap egy pár czipőt
rW «E Glück Ide

Debrscaeni eled takarék uj palotájában. 2

XfO»atett MrfereOgépen (a „Detorecretu Ulság* nyatadáiSbee TafejdeaM. ayile


